

## MARSHALL, DESDE MOSCU, PIDE LA APROBACION URGENTE DE

Dos chilenos ilustres en Madrid

## la ayuda a Grecia y Turquía

### El Senado aprobará hoy la propuesta de Truman

WASHINGTON, 21.—El Secretario de Estado, Marshall, ha comunicado que la aprobación del programa de ayuda a Grecia y Turquía es un asunto de la mayor urgencia. Ha cableografiado en este sentido desde Moscú al presidente de la Alta Cámara, Vandenberg. El Senado aprobará seguramente dicho programa, mañana.

Marshall dice en su cablegrama que el programa presidencial es indispensable y que se encuentra conforme con sus propios propósitos. Añade que cooperó en su planeamiento antes de su salida para la capital soviética.

Esta comunicación del Secretario de Estado es contestación a las preguntas formuladas por el senador Wiley sobre la opinión de Marshall. La declaración de éste constituye su primera manifestación pública de ayuda al programa presidencial desde que marchó a Rusia y se interpreta en Washington como un deseo de que la aprobación del programa logre la votación más favorable posible.

Vandenberg y Scott Lucas, demócratas, han pedido también que se manifieste una mayoría abrumadora para contestar así al ex-Subsecretario de Comercio, Wallace, que critica la nueva política de Estados Unidos.

El senador republicano Geroson ha declarado a este respecto que el programa presidencial era un mero tapón a menos que Rusia esté de acuerdo en unirse a las naciones occidentales para garantizar las fronteras turcas y la suspensión de la guerra de nervios contra Turquía y los Dardanelos. De lo contrario, será necesario más de 400 millones de dólares.

Añadió que durante sus recientes viajes por Levante encontró artículos de la Ley de préstamos y arrendamientos valorados en unos 250 millones de dólares. Esos artículos se encontraban almacenados por los británicos en el Irán y Egipto. Pidió que dicho material sea recuperado para ayudar a Grecia y Turquía.

Según el mismo senador, el Gobierno norteamericano ha recibido una advertencia para que se muestre más enérgico con respecto a Rusia, pues de lo contrario se arriesgaría a perder la cooperación republicana en la política exterior.



D. Sergio Fernández



D. Javier Vergara

Se encuentran en Madrid los ilustres chilenos D. Sergio Fernández Larrain y D. Javier Vergara Barros. El señor Fernández Larrain es una de las más destacadas personalidades políticas de Chile, vicepresidente del partido conservador, y batallador parlamentario, muy conocido en toda Hispanoamérica. El Sr. Fernández Larrain es un entusiasta defensor de España. En enero de 1939, cuando con motivo de la transmisión del mando presidencial de las derechas al Frente Popular, Indalecio Prieto pronunció algunos mítines contra Franco y el Movimiento, el Sr. Fernández Larrain se alzó en la Cámara de Diputados, oponiendo a las calumnias de Prieto la verdad de España, y el cabecilla socialista abandonó Chile cuarenta y ocho horas después. Constantemente ha combatido contra las actividades comunistas, logrando que la Cámara de Diputados y el Senado aprobaran un proyecto de ley sobre represión del comunismo, proyecto que no llegó a tener vigencia porque el presidente, según atribuciones de la Constitución, le puso el veto. Al realizarse dentro de la ONU la maniobra que inspirada por Moscú y sus satélites fue secundada por otros países que no quieren disgustar a Rusia, aunque perezcan la justicia y el decoro, Fernández Larrain pronunció numerosas conferencias en defensa de nuestra Patria, conferencias que reunió en un folleto titulado "España, zona de peste".

El Sr. Fernández Larrain, en unión de su compatriota Sr. Vergara Barros, otro gran amante de España, se encuentra en nuestro país al que ama profundamente, y ha hecho elogios de la situación de España y de su paz y florecimiento.

## Tres atracadores muertos, en la comarca de Ordenes

Entre ellos figura el que se titulaba "jefe" del grupo, Manuel Ponte Pedreira

**La Guardia civil no tuvo que lamentar bajas**

En una batida dada por la Guardia Civil de esta Comandancia, fueron muertos, en el lugar de Fontao (Frades), los bandoleros Manuel Ponte Pedreira, que se titulaba "jefe" del grupo de bandoleros, y dos atracadores más, que hasta el momento no han sido identificados.

Fueron recogidos un subfusil, un mosquetón, tres pistolas del nueve largo, una bomba de mano, municiones, sellos del expresado grupo y documentación.

La Guardia Civil, por su parte, no ha tenido que lamentar ninguna baja.

## Editorial Celta, S. A.

Propietaria del Periódico EL IDEAL GALLEGO

Desde hoy, día 22, y en nuestras Oficinas, de 10 a 12, puede hacerse efectivo el dividendo del 6% — con impuestos — correspondiente al ejercicio de 1946, acordado en la Junta General de Accionistas celebrada en esta ciudad el día 19 de Abril en curso.

El pago se hará solamente contra recibo firmado por el propio accionista o sus apoderados legales.

## La Princesa Isabel ha cumplido veintiún años



## Veinte personas del séquito de Aurio, intoxicadas

DAKAR 21.—Veinte personas del séquito del presidente Aurio se hallan indispuestas, presentando síntomas de ligero envenenamiento de resultados de la ingestión de alguno de los alimentos que formaban parte del banquete ofrecido anoche al jefe del Estado francés por el alcalde de esta capital.

Aurio ha recibido hoy a numerosos jefes de tribu del Senegal, imponiendo a cuarenta de ellos, a quienes besó en ambas rodillas, medallas conmemorativas del viaje. Desfiló ante el presidente, en carros blindados, fuerzas del cuerpo meharrista de Mauritania.—EFE.

## Fallece de un ataque cardíaco el fiscal yanqui que actuó en Nuremberg

NUREMBERG, 21.—Ha fallecido de un ataque al corazón, Kapl Jacob, fiscal norteamericano a quien se encargó en Nuremberg, durante el proceso seguido contra los acusados de ser criminales de guerra, de preparar las pruebas documentales que habían de ser utilizadas en contra de los acusados, según informa la Agencia alemana "Dena".

## El episcopado argentino testimonia su gratitud a Perón

BUENOS AIRES, 21.—La Comisión Permanente del Episcopado argentino presidida por el Arzobispo de Buenos Aires Primado de la Argentina, monseñor Copello, ha visitado al Presidente Perón para hacerle entrega de un memorial en el que se testimonia la gratitud de los católicos "por haber propiciado con santa comprensión para los problemas en esta hora grave del mundo, la sanción de la Ley de enseñanza religiosa".

Contestó el general Perón reafirmando el sentido espiritualista y humanista del movimiento que encabeza con exclusión del materialismo económico, pues aquel está basado en "conceptos de justicia, libertad individual y caridad cristiana".—(EFE).

## FIGURAS DE ACTUALIDAD



PRINCIPE FEDERICO que ha sido proclamado Rey de Dinamarca



R. P. ANGEL HERRERA que ha pronunciado una interesantísima conferencia sobre "Urgencia en la acción social", conferencia de la que Radio Vaticano ha difundido un amplio resumen



HENRY A. WALLACE Ex-Vicepresidente norteamericano, que está llevando a cabo una intensa campaña contra los planes anticomunistas del presidente Truman

## Desde Ciudad del Cabo dirigió un mensaje a todos los pueblos del Imperio

Promete dedicar todas sus energías a la Comunidad británica

CIUDAD DEL CABO 21.—Hoy cumple 21 años de edad la princesa Isabel, heredera al trono de Inglaterra. Los primeros regalos que ha recibido, han sido los de sus padres y hermana. Recibió numerosos telegramas y mensajes de felicitación de todas las partes del mundo.

La ciudad ha preparado numerosos festejos en su honor, que terminarán con la quema de una colección de fuegos artificiales.—EFE.

MANIFESTACIONES DE JUBILO

LONDRES 21.—Con motivo del cumpleaños de la princesa Isabel, heredera del trono británico, todos los edificios se hallaban engalanados y las campanas replicaron en señal de júbilo. Fueron disparadas también en Wind.—(CONTINUA EN CUARTA)

## El rey Cristián ha muerto



Fué proclamado soberano el Principe Federico Su lema será: "Con Dios, por Dinamarca"

COPENHAGUE, 20.—A las 23'04 ha fallecido el rey Cristián.—EFE.

COPENHAGUE, 21.—Entre las aclamaciones de miles de sus súbditos, (CONTINUA EN SEPTIMA)

# LA URBE

Tengo a la vista varias fotografías de la Feria sevillana y recortes de la propaganda que algunas ciudades del Norte están realizando con una finalidad de seducción de turistas. No regatean ni medios, ni recursos. El que algo quiere, algo le cuesta. Eso de que el buen paño en el arca se vende, no sabemos si en pasados tiempos pudo ser verdad. Hoy, indudablemente, no lo es. Acaso tenga la culpa el modernismo publicitario, que lo ha invadido todo; desde la oferta de un producto comercial, hasta las excelencias de un tratamiento sanitario, sin olvidar que la publicidad suele ser también a veces el camino eficaz para "colocar" a más de una olvidada casadera.

En La Coruña se ha seguido dando tributo al antiguo refrán. El que quiera vernos, que venga. El que quiera pisar, que pique. La Coruña no necesita reclamos; le basta con sus bellezas incomparables, con el encanto de sus rapazas y la templanza de su clima. Y, sin duda, por eso los centros encargados de intensificar el turismo descansan en la más feliz de las comodidades, despreciando olímpicamente los resortes de la propaganda. En el pecado, llevamos la penitencia; pues así como otras ciudades, acaso menos bellas y que reúnen peores condiciones que la nuestra como centro de turismo veraniego, ven cada año cómo aumenta la afluencia de forasteros, nosotros tenemos que resignarnos a recibir la visita de las mismas personas de siempre. Y no es que no nos consideremos honrados con la periódica llegada de esos buenos admiradores de La Coruña, a quienes consideramos ya como algo nuestro, como una prolongación de nuestra familia; es que aspiramos a algo más; a que la bella Marineda alcance el rango turístico a que es acreedora por mil no desconocidas causas.

Alguna propaganda se hace, pero muy poca y mala. Todo lo que pueden dar de sí unos cuantos miles de pesetas, nada en total. La propaganda es un artículo de primera necesidad que cuesta mucho dinero. Un dinero bien empleado, reproductivo en un plazo más o menos largo. Pero la propaganda requiere un grado de especialización, el dominio de una técnica. Queremos decir que es necesario hacerla de acuerdo con unos planes ciertamente estudiados y realizada por quienes poseen habilidad y preparación para ello. Buenos y bellos libros, espléndidas fotografías, guías atractivas, fiestas y excursiones bien organizadas... Todo es preciso.

Una de dos: o nos contentamos con ir tirando, dejando que otros nos pisén el terreno, sin alientos para airear el nombre de La Coruña por todos los ámbitos del país, o por el contrario aspiramos a situar a nuestra ciudad en el rango de un centro de turismo frecuentado y atrayente. Si de lo primero se trata, sigamos sesteando; si lo segundo queremos, es preciso reaccionar, trabajar, gastar el dinero, utilizar los recursos eficaces de la propaganda.



## En el "Magallanes" embarcaron 356 pasajeros en la Habana

Cargó tres millones de puros, 20 toneladas de miel y 18 automóviles

Noticias recibidas de La Habana dan cuenta de la cariñosa despedida que se tributó al "Magallanes" a su salida para España, vía Nueva York. En el muelle de San Francisco se reunió un inmenso gentío de familiares y amigos de los numerosos viajeros que embarcaron. El número total de éstos es de 356, de ellos 28 repatriados. Entre las mercancías figuran tres millones de puros, 20 toneladas de miel de abeja y 18 automóviles.

Desde las lanchas que rodeaban al "Magallanes" fueron lanzados numerosos cohetes, recordando los tiempos en que el tráfico era más intenso entre aquella isla y nuestra Patria.

Entre los pasajeros embarcados para España figuran los siguientes:

**PARA LA CORUÑA**  
Con destino a La Coruña salieron Federico del Castillo, María de Asunción Font, Manuel N. Vidal, Carmen Suárez González, Jesús García Pérez, Mercedes Sosa Barrera, José Rodríguez Pérez, Francisco Minsal González y familia, Rafael Suárez Rodríguez, Ofeña F. Muller, Rafael J. Suárez Muller, María Luisa Pidal y familia, Ramón González Otero, Georgina y Ofeña Rodríguez, Elisa Martínez, Eusebio Diego Cavada.

**PARA SANTANDER**  
José María Álvarez García, María de los Dolores González Casas, Antonio Martín Arías, Remedios García Álvarez y familia.  
La señora María Rosa Clavería y su hijo Julio Cosme Blanco Herrera; el señor Eusebio Ortiz Ruiz, Ángela Valdés, Esperanza González, Jesús Manuel Martínez, Gerardo Coñijo, Elvira Fraga Fernández, Antonio Herrero, Manuel Otalaurruqui y señora, señor José Ruiz Argueta y familia, Manuel Cervera Falla, Fernando Palicio Valle, Isidro Martínez, Isidro A. Oviedo, Monseñor Oviedo, obispo de Managua, en Nicaragua.

**PARA BILBAO**  
Moisés Santa Cruz García, Cándido Germán, Leonor Riego, de la Fe; Ezequiel González Pino.  
El señor Felipe Tito Livio Foppa, excónsul general de la República Argentina en La Habana.

## Los PUERTOS

ES ESPERADO HOY UN BUQUE DE LA ARGENTINA CON TRIGO

De hoy a mañana llegará a este puerto con 2.500 toneladas de trigo argentino para La Coruña, el buque "Eolo".

Ahora procede de Canarias, y también trae para aquí 300 toneladas de tabaco y 18.000 bultos de plátanos y tomates, de aquellas islas.

### BUQUES ENTRADOS

Entraron: "Castillo Monteagudo", de Sevilla, con general; "Mina Sorriego" y "Quenje", ambos de Gijón, con carbón; "Lacar" de Bilbao con cemento, y "Cuatro Amigos" de Camariñas con tabilla.

Despachados: "Quenje" para El Barquero en lastre.

Salieron: Yate inglés "Mishdakh", para Kuwait (Golfo Pérsico) con su equipo.

Buques españoles: "Cabo La Pata" para Villagarcía con general; "Castillo Monteagudo" para Gijón con general; "Loína" para San Esteban de Pravia en lastre; "Mina Sorriego" para Vivero en lastre, y "Concha" para Ceceira, también en lastre.

Se esperan: "Eolo" con trigo, tabaco y fruta; "Katlino" con arcilla, y "Castillo Villafranca" con general.

## Dr. Jaime Iglesias

Reanuda su consulta de Cirugía General.—Rayos X.  
Rúa Nueva, 18-1. Izqda. Teléfono 3457

## ¿Qué será La Umbria?

La miel más pura que se vende en La Coruña, Ferrol y Santiago

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

**CINE AVENIDA**  
HOY: GRAN ESTRENO  
ESTRELLA AZUL presenta a Anna NEAGLE, Rex HARRISON y Dean JAGGER, en

## Seducción

Director: HERBERT WILCOX  
Un americano en Londres; una mujer queda cautivada por dos hombres... pero sólo un amor puede prevalecer. Una palpitante historia de amor

TRES ESTRELLAS en SEDUCCION  
4, 6, 8, 10'45. (Tolerada)

**SAVOY**  
ULTIMOS DIAS  
La sensacional película

## Semilla de odio

ANNE BAXTER — RALPH BELLAMY  
4, 6, 8, 10'45

JUEVES: Estreno.  
LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER  
Irene Dunne, Alan Marshall, Van Johnson

## GRAN CINE CORUÑA

HOY: G. CINEMATOGRAFIA presenta la más grandiosa y espectacular de las películas

## LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA

Una magna epopeya de acentos heroicos impresionantes

Errol Flynn, Olivia de Havilland  
4, 6, 8, 10'45. TOLERADA

## CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA  
La simpática película

## Un novio para tres novias

FRED MAC MURRAY  
MADELLINE CARROLL  
4, 6, 8, 10'45  
SABADO: DOBLE BODA

## KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3,45, 5,45, 8,15 y 10,45.  
ULTIMO DIA

## SEIS DESTINOS

Charles Boyer, Ginger Rogers, Henry Fonda, Rita Hayworth, etc.  
MAÑANA: ROBE UN MILLON

## CINE MONELOS

Rosalind Russell - Robert Montgomery  
La pareja de la risa, en la divertidísima película de aventuras amorosas

## Invitación peligrosa

Un Programa extraordinario en días laborales  
HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30

## SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45  
GRAN EXITO  
de la deliciosa comedia sentimental

## Invitación a la felicidad

IRENE DUNNE y FRED MAC MURRAY  
**LA GRANJA**  
Sala de Fiestas. Teléfono 3278

De 8 a 10: TE DE MODA.  
De 11 en adelante: CENA BAILE.  
Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN  
PLATO DEL DIA  
CHULETAS DE TERNERA MASCOTA

Pida una COPA DE NATA GRANJA.  
Delicioso PLAN CON NATA.  
Exquisito HELADO NATA.

## SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA  
SANTOS SOTERO Y CAYO, PAPAS Y MARTIRES

Al Papa Aniceto le sucedió San Sotero el año 184, y diez más tarde, gobernando Marco Aurelio, fué martirizado por Cristo. Cayo, gobernó la Iglesia un siglo más tarde, muriendo el año 296. Sus reliquias se conservan en la Iglesia de San Silvestre, de Roma.

CULTOS  
CAPILLA DE LAS RR. MM. JOSEFINAS.—Mañana, día 23, festividad del Patrocinio, tendrán lugar solem-

## NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 461 y los terminados en 61.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una feligresa, 25 pesetas.

Al donante que envíe de limosna para la Iglesia 50 pesetas se le entregará un libro, últimamente editado, de San Pedro de Mezonzo.

LA COLONIA CASTELLANO-LEONESA.—El domingo último se reunió

## CONTRIBUIS AL ROBUSTECIMIENTO DE LA ECONOMIA DE NUESTRA REGION ASEGURANDOOS EN "GALICIA, S. A."

Autorizado Dirección General de Seguros 27-1-45.

nes cultos en la Capilla de las RR. Madres Jesuitas, en honor de su Padre y Patrón.

A las 9, misa de comunión que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Dr. don José Souto Vizoso, Obispo Auxiliar.

A las 11, misa solemne, en la que oficiará el lmo. Sr. Vicario General y asistirá de medio pontifical, Su Excelencia Reverendísima, quien predicará en el ofertorio el panegírico del Santo. A continuación, de pontifical impondrá las insignias de Acción Católica.

A las 5 de la tarde exposición mayor de S. D. M.

A estos cultos así como a la valeda, que a las 7 comenzará en el salón de actos del Colegio quedan invitados los familiares de las Colegias y las antiguas alumnas.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—El jueves celebran los Zagales Eucarísticos de la Divina Pastora la fiesta de su patrono San Fidel de Sigmaringa, capuchino, promotor de "Propaganda Fide".

En la Hora Santa, que con tal motivo revestirá solemnidad extraordinaria, predica el Director R. P. Enrique María de Gevico.

PP. DOMINICOS.—Novena a Santa Catalina de Sena, Desde el 22 al

en fraternal comida, la primera y entusiasta célula castellano-leonesa de nuestra capital, origen de la futura y potente Casa de Castilla.

Los reunidos, "despacharon" el clásico cocido, simultaneándolo con un amplio cambio de impresiones en torno a la inmediata labor de organización.

De sobremesa, Radio Nacional saludó a la naciente Colonia Regional dedicándole un escogido programa de cantos castellano-leoneses que fué muy del agrado de todos.

COMISION DE FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, PATRONA DE LA CORUÑA.—Se hace público para general conocimiento que el vecino de la ciudad, don Jesús Fidalgo López, que había sido designado por esta Comisión como vocal de la misma, no puede aceptar dicho cargo por incompatibilidad con sus múltiples ocupaciones, lamentando esta Corporación verse privada de un elemento de tanta valía.

30. A las siete y media de la tarde, cultos solemnisimos con exposición y sermón. Predica el novenario el Padre Urroz, O. P. Todos los Hermanos de la V. Orden Tercera asistirán con el santo escapulario.

# HOY TEATRO ROSALIA CASTRO HOY

TARDE, 7'30 - NOCHE, 10'45

GRANDIOSO EXITO



## PRESENTACION DEL FAMOSO CIRCO ALEGRIA



Así reirá usted hoy en el ROSALIA CASTRO, con los payasos RICO y ALEX

LOS 5 D'ANGOLIS. Algo increíble.  
POPPI - VIMBO y C.ª Payasos argentinos. Primera vez en España, y un sinfin de atracciones de ALTA CALIDAD.

## EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y nivel del mar en mm., 769'5.  
Temperatura máxima, 21,6 a las 12'0.

Dirección más frecuente del viento, S. O.  
Velocidad media en kms. por hora, 13.

Rocorrido total del viento en 24 horas en kms., 302.

Visibilidad media en kms., 16.  
Lluvia registrada en 24 horas, por metro, cuadrado, 0'0.



# La ayuda de E.E. Unidos a Trieste no es deseable, dice Molotof

## Moscú acusa a Norteamérica de intervenir en la guerra civil china

LONDRES, 21.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotof, ha declarado que la promesa de los Estados Unidos de ayudar económicamente al territorio libre de Trieste "podría convertirse en una influencia de carácter exterior", entrometiéndose en los asuntos de este territorio.

Molotof, aunque no hizo mención concreta de la supuesta ayuda norteamericana a Grecia y Turquía, declaró que el Gobierno soviético creía que la influencia e ingerencia exteriores en los asuntos de Trieste no eran deseables. Las alusiones del ministro soviético, fueron hechas durante el estudio del informe de la Comisión especial de finanzas y economía sobre la situación económica de Trieste y el déficit de este territorio durante los primeros cuatro meses del año fiscal.

Bevin sugirió que el informe fuera enviado al Consejo de Seguridad de la ONU y que se recomendase a dicho Organismo que preparase los medios para proveer a Trieste de los suficientes recursos económicos.

El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, se mostró de acuerdo con el plan británico y añadió que los Estados Unidos podrían contribuir a la alimentación necesaria si el Congreso americano aprobaba la legislación, ahora en estudio, para proveer de fondos, con fines de aprovisionamiento, a la UNRRA.

A esto Molotof replicó: "Tenemos perfecto derecho a saber lo que de esta ayuda externa puede convertirse en una intervención extranjera en los asuntos de Trieste. El Gobierno soviético cree que cualquier modo de intervención no es conveniente ni deseable. Nosotros abrigamos un temor de que tales ayudas exteriores se puedan convertir en una ingerencia exterior".

LONDRES, 21.—Radio Moscú ha acusado hoy a los Estados Unidos de haber intervenido en la guerra civil china. "Estas pruebas —dice la emisora— se basan en la captura por el ejército de Manchuria de dos oficiales norteamericanos en la región de Chan Chung, durante las batallas con las tropas del Kuomintang. Dichos oficiales han sido identificados como el co-

mandante Brigs y el capitán Collins, ayudante del agregado militar norteamericano en China. Los dos oficiales van a ser entregados a los representantes del consulado norteamericano el próximo día 24".—(EFE).

ANGORA, 21.—Comunican de Moscú que en los círculos comerciales de aquella capital se cree que ha sido firmado el acuerdo sobre el carbón logrado por Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos. Se añade en dichos círculos que el texto del acuerdo será publicado simultáneamente en Londres o París y Washington esta misma noche.

—En dicho acuerdo se incluye la futura exportación de carbón alemán del Ruhr a Francia y otros países importadores en Europa.—(EFE).



GERARDO DE DIEGO  
nuevo académico de la Española

# Se espera la crisis francesa en las primeras sesiones de la Asamblea

(CONTINUACION DE DECIMA)

navío. Lo esencial es que a través de todas las variedades de opiniones, de doctrinas, haya el sentimiento profundo del interés común del país y que acepte la disciplina nacional. ¿Quién, teóricamente, está satisfecho de la Constitución? Es un compromiso, entre dos tendencias diversas. ¿Es perfecta? Seguramente no. Podemos pensar en conservarla. Se trata de saber si la lucha por las divergencias teóricas debe tener primacía sobre las necesidades de la acción gubernamental. Modificar el texto constitucional puede producir ciertos cambios. La experiencia prueba que si se cambian los textos sin cambiar los hombres, no se habrá cambiado gran cosa... Así habló Ramadier.

Se refirió después, estudiando el problema económico, al valor de las monedas de oro. "Tomad como ejemplo la baja de valor de las monedas de oro o de las divisas en el mercado "oficioso".

La de los valores ha hecho variable el aumento del número de quiebras, es decir, la desaparición de las empresas de carácter especulativo. Cuando un comerciante puede especular sin riesgo, se desencadena la subida de precios. Es preciso que su responsabilidad tenga una sanción. Desde agosto de 1946, la media mensual era de unas cuarenta y cinco quiebras. Ahora ha subido a ciento veinte. La situación monetaria ha conseguido un cierto equilibrio. Nuestra producción industrial ha alcanzado el noventa por ciento del nivel de 1933.

### DISIDENCIAS COMUNISTAS

El jefe del Gobierno francés, aseguró que nadie había roto la solidaridad ministerial. El hecho es que los ministros comunistas salieron de la sala donde se celebraba el Consejo antes de que éste hubiera terminado y, luego, se excusaron de no poder asistir —por haber sido avisados tarde, dijeron— al almuerzo ofrecido a Mme. y M. Bium. Más tarde los comunistas parece que han entrado en razón y se han apaciguado, aunque mantienen sus puntos de vista sobre la detención de los diputados malgaches. Pero, en realidad, la crisis es permanente. Todo el mundo espera que se plantee en las primeras sesiones de la asamblea. Examinando esta posibilidad y combinándola con la intensa campaña em-

# TODA HUNGRIA PROTESTA CONTRA la persecución de la enseñanza religiosa Sacerdotes y religiosos, asesina dos por los comunistas, en China

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Informan de Budapest que apenas se hizo público el proyecto de instrucción religiosa libre se levantó en toda Hungría una verdadera nube de protestas. Durante una semana más de diez mil telegramas de protesta llegaron a la Acción Católica sin diferencias de religión y de partido. Y otros tantos llegaron también a la Presidencia del Consejo. Los telegramas ponen de manifiesto que por lo que toca a los ortodoxos, eclesiásticos y protestantes, están unidos todos como un solo hombre contra el Cardenal Manzany, que dirige la batalla cultural. Las protestas exigen que si hay democracia también en este campo, se pregunte sobre todo a los padres.—(LOGOS).

### ASELINATOS COMUNISTAS EN CHINA

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Según un comunicado de la Agencia gubernativa china, las fuerzas comunistas chinas al conquistar una ciudad del Norte de China, han matado cuatro sacerdotes y seis religiosos, ho andeses pertenecientes a la Misión católica beiga. Después las fuerzas comunistas han incendiado la Iglesia y la escuela de la Misión católica, llevándose como rehenes numerosos religiosos de la misma Misión.—(LOGOS)

### INTENSA EVANGELIZACION EN EL CONGO

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— La Delegación Apostólica del Congo beiga informa que cerca de cuatro millones de habitantes de aquel país son católicos y catecúmenos. De éstos, ochocientos mil pertenecen a las dieciocho mil escuelas católicas distribuidas en todo el territorio. La población del Congo beiga es de catorce millones. También en el campo educativo la Iglesia presta sus servicios médicos en los quinientos sesenta y un hospitales y en las sesenta y ocho leproserías. Para la propaganda católica se cuenta con diecinueve editoriales y veinticuatro publicaciones periódicas.—(LOGO)

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Santo Padre ha nombrado consultor de la Sagrada Congregación para la Asia Oriental al Cardenal Muis Massa.—(LOGOS).

### ANIVERSARIO DE FRANCISCO PACHELLI

CIUDAD DEL VATICANO, 21.— Martes se celebra aniversario de la muerte del marqués Francisco Pachelli, insigne jurconsulto cuyo nombre va unido a uno de los más grandes acontecimientos de la historia religiosa contemporánea. El aniversario de su muerte vuela en un momento particularmente significativo, pues a través de los contrastes de las luchas políticas, el pueblo italiano ha continuado unánime la importancia de aquellos pactos lateranenses a los cuales tanto contribuyó con técnica de estadista y ardor de apóstol Francisco Pachelli.—(LOGOS).

### Misas por Tiso

LONDRES, 21.— Noticias recibidas de Checoslovaquia dan cuenta de que en numerosas ciudades de este país se han dicho misas en sufragio del que fué Presidente de la República de Eslovaquia, Monseñor Tiso, condenado a muerte el 18 de abril por un Tribunal especial. Según un comunicado oficial checo, Monseñor Tiso ha sido enterrado en un lugar desconocido con el rito romano católico.—(EFE)

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poesía en el kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

# Las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón (Religiosas Franciscanas) dedican en el domingo un homenaje a la Madre Superiora de aquel Centro

Con motivo de celebrar sus días de Superiora del Colegio del Sagrado Corazón, R. M. María Pastora Romero, el domingo le dedicaron un sentido y simpático homenaje las alumnas de aquel prestigioso centro de enseñanza. Por la mañana, a las nueve, hubo misa de comunión, y a las once, celebrada, con sermón, a cargo del R. P. Ildefonso Urroz, O. P., resultando amos actos muy fervorosos, concurridos y solemnes. Seguidamente tuvo lugar la felicitación de las alumnas a la virtuosa religiosa, durante la cual pronunciaron dos de aquellas breves discursos, en los que probaron el cariño y respeto que todas las educandas profesan a la Madre Romero.

Por último fueron interpretadas canciones y danzas gallegas. A la tarde, después de una devota función eucarística, se celebró una amena velada, en la que se puso en escena "La gitana Azucena", la leyenda medieval "El pan de la Reina" la zarzuela "Cadáveres ambulantes" y el coro "El toque de alba en Galicia", admirablemente interpretados todos los números por las improvisadas artistas, que demostraron destacadas facultades y una cuidada preparación y acertado adiestramiento. Fueron aplaudidísimas por el numeroso público que acudió a la grata fiesta, entre el que figuraban muchos familiares de las alumnas. Durante todo el día recibió la homenajeada constantes muestras de afecto y consideración.

### PELIGROS DE LA REACCION

#### CONTRA DE GAULLE

De Gaulle y los que le han lanzado a la acción y con él han constituido el R. P. F., al planearlo, no han pensado en la necesidad de una retirada honrosa y sin peligro. Toda agrupación de tipo nacional provoca una reacción del mismo tipo y de signo contrario; esta reacción está siendo canalizada y dirigida por el partido comunista, que se vale para ello de los "Comités de Vigilancia" antes mencionados. El peligro de un fracaso rotundo de De Gaulle, en un momento crítico, puede ser, como contrapartida, como revancha, el triunfo de la manobra comunista. Este peligro ya empieza a adivinarse en los partidos republicanos que se han puesto frente al general y que admiten, sin embargo, que sus miembros o adherentes formen parte de los "Comités de Vigilancia" de orientación comunista.

En el M. R. P., Robert Lecour ha dado la voz de alarma escribiendo en "L'Aube" sobre la actitud singular de los comunistas que se proclaman campeones nacionales de la República, en tanto que por su conducta antinacional en el seno del Gobierno con relación a los movimientos antifranceses de Indochina, Madagascar y Argelia, trabajan por dar armas y razones a los que pretenden combatir.—(LOGOS).

# La Princesa Isabel ha cumplido veintiún años

(CONTINUACION DE PRIMERA)

sor, una de las residencias de la familia real, numerosas salvas.—EFE.

### MENSAJE A LOS PUEBLOS DEL IMPERIO

CIUDAD DEL CABO, 21.—La princesa heredera Isabel de Inglaterra ha pronunciado ante los micrófonos de la emisora local el siguiente discurso, dirigido al Imperio, con motivo de cumplir 21 años de edad:

"Declaro ante vosotros que toda mi vida, sea larga o corta la dedicaré a vuestro servicio y al servicio de nuestra gran familia imperial a la cual pertenecemos todos. En mi cumpleaños acuso con alegría la oportunidad de dirigirme a todos los pueblos de la mancomunidad británica y el Imperio en cualquier lugar del mundo que vivan, sin distinción de razas, ni de idiomas.

"Me produce gran alegría saber que hay muchísimos amigos en todo el mundo que están pensando en mí y que me desean toda clase de felicidades. Hoy me dirijo a vosotros desde la Ciudad del Cabo, a miles de kilómetros de la tierra donde he nacido. En estos territorios de Africa del Sur y de Rodesia, donde mis padres, mi

hermana y yo nos encontramos ahora quiero también hacer constar con este motivo que los habitantes de estos territorios han hecho que nos sintiéramos como en nuestra casa y como si hubiéramos vivido siempre con ellos. Este es un gran privilegio que pertenece a nuestra mancomunidad mundial: que haya hogares dispuestos a darnos la bienvenida en todos los continentes de la tierra. Confío en conocer muchos de estos territorios.

Aunque no hay ningún súbdito de mi padre—agregó—desde los más jóvenes a los más ancianos a quien no desee saludar, pienso especialmente en los jóvenes muchachos y muchachas, que nacieron casi al mismo tiempo que yo y que han crecido, igual que yo, en los terribles y gloriosos años de la guerra. Jóvenes de las familias británicas: Queréis permitirme que el día de mi cumpleaños os recuerde que ahora que llegamos a la mayoría de edad, es una alegría para nosotros pensar en que podemos hacernos cargo de la pesada carga que sufren nuestros mayores y por la cual han sufrido y luchado para proteger nuestra infancia. Repetamos las palabras de Rupert Brooke: "Ahora agradecemos a los que han vigilado nuestra infancia". "Muchos de vosotros—continuó—habéis leído en los libros de historia con que orgullo dijo William Pitt que Inglaterra se había salvado a sí misma por sus esfuerzos y salvaría a Europa con su ejemplo. En nuestros tiempos podemos decir que el Imperio británico primero ha salvado al mundo y ahora, después de la batalla, se ha salvado a sí mismo".

"Si seguimos adelante unidos con fe y valor, podremos hacer de esta mancomunidad a la que tanto amamos una cosa aun mayor, más libre, más próspera y más influyente para beneficio del mundo, como lo fué en los mejores días de nuestros antepasados. Para conseguir esto no tenemos más que dedicarnos de lleno a esta tarea".

"Existe un lema que ha servido de norma a muchos de mis antecesores: "Servid a vuestro país". Estas palabras han servido de inspiración a incontables generaciones de herederos del Trono cuando fueron armados Caballeros al llegar a la mayoría de edad. Dedicaré a la mancomunidad todas mis energías. Para ello debo contar con vuestro apoyo y resolución. Se que no me faltará. Que Dios me ayude a cumplir mi promesa y que se bendiga a todos los que estéis dispuestos a compartirla".—(EFE).

**Sastria DAVID**  
David Ares, maestro-Cortador del Nuevo Mundo desde 25 años a esta parte, durante los cuales atendió a la clientela mayor de Galicia, les ofrece su moderno establecimiento situado en  
**REAL, 40-1.º**

**REQUISITORIA**  
QUINTANILLA SANCHEZ, JOSE, hijo de José y de Dolores, natural y vecino de La Coruña, de profesión óptico, estado casado, de veinte años de edad, procesado por el delito de robo en causa número 251 de 1946, comparecerá en el término de treinta días, contados a partir de la publicación de la presente requisitoria, ante el Capitán de Infantería don Jesualdo Rodríguez Linares, Jefe Militar del Juzgado Permanente de causas de la Octava Región, bajo apercibimiento de ser declarado reo de él si no lo efectúa.  
La Coruña, 18 de abril de 1947.—El Capitán, Jefe permanente, Jesualdo Rodríguez.

**J. VILLAR**  
DROGUERIA FOTOGRAFIA  
CASA FUNDADA EL AÑO 1827  
Productos químicos para las artes y la industria. Pinturas, colores y barnices de absoluta garantía. Telas preparadas para óleo. Colores en tubos para acuarela y óleo y todos los accesorios para la pintura artística.  
Material fotográfico. Trabajos de laboratorio.  
CONCESIONARIO DE  
**Solriza**  
ONDULACION PERMANENTE  
Ondulación permanente sin aparato ni electricidad.  
Oímos, 5. Real, 84.  
LA CORUÑA

**NO MAS MOTORES QUEMADOS con el AVISADOR DE DESEQUILIBRIO "LEMAG"**  
Un nuevo aparato de extrema seguridad para advertir instantáneamente que el funcionamiento del electromotor es defectuoso y evitar rigurosamente que se quemé.  
De venta en los principales establecimientos de electricidad.  
Distribuidor exclusivo, JUBINDO, S. L.—General Mola, 29, MADRID  
Teléfono 28-40-74.



Las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón (Religiosas Franciscanas) que actuaron en una velada homenaje a la R. M. Superiora con ocasión de celebrar sus días

# Espuma de la semana

## Cristián de Dinamarca era el monarca más democrata del mundo

### Fallecimiento del periodista que primero transmitió la noticia de la muerte de León XIII

#### Próxima aparición de un libro de Serrano Suñer titulado "Entre Hendaya y Gibraltar"

Por R. S.

En Florencia ha fallecido, a los 82 años, el famoso periodista Salvatore Cortesi, que en 1903 se hizo famoso en todo el mundo por haber logrado transmitir, mucho antes que la noticia fuese comunicada oficialmente, la muerte de Su Santidad León XIII.

Salvatore Cortesi era entonces jefe de la oficina en Roma de la Associated Press. ocupó dicho cargo desde 1902 hasta 1931—y gracias a la amistad que tenía con uno de los médicos que asistían a Su Santidad conoció, antes que nadie la noticia de su muerte. Para evitar complicaciones con la censura, Cortesi estaba de acuerdo con la oficina de su agencia en Nueva York a la que, previamente había explicado el procedimiento que utilizaría para que allí supieran lo ocurrido con todo detalle, incluso la hora exacta en que ocurriría la muerte del gran Pontífice.

Así ocurrió, efectivamente. Y se dio el caso curioso de que la Associated Press transmitió al mundo entero la noticia mucho antes de que los colegas de Cortesi, en Roma, se enterasen de la triste nueva. Desde entonces fué famoso en los medios perio-

dísticos porque un "plotón" de esa naturaleza, en Norteamérica sobre todo, acaudita a un reportero. Su hijo, Arnaldo Cortesi, es en la actualidad corresponsal del "New York Times", en la Ciudad Eterna.

**EL REY CRISTIAN Y SUS SUBDITOS**

Cristián X de Dinamarca estuvo considerado siempre como el monarca más democrata del mundo entero. Sus súbditos le podían ir a visitar cuando lo deseaban e incluso en la calle era frecuente que hablasen con él. Todas las mañanas, hasta hace muy poco tiempo, el rey daba un paseo a caballo por las calles céntricas de Copenhague.

Se cuenta que durante la ocupación alemana, un día en que el rey aguardaba paso libre en una de las vías céntricas de la capital de su país, un oficial alemán—los alemanes no siempre se mostraban tan respetuosos con las señales de tráfico—preguntó a un muchacho que iba en bicicleta:

—¿Quién es aquel jefe que va a caballo?

—El rey Cristián — contestó el chico.

Como el soldado de Hitler mostrase sorpresa al observar que iba absolutamente sólo, sin escolta de ninguna clase, interrogó:

—¿Y en este país, ¿quién guarda a vuestro rey?

La respuesta no pudo ser más laconica ni más elocuente:

—Todos nosotros, sus súbditos.

**EXITO SEGURO A LA VISTA**

Muy en breve, según nuestras noticias, se pondrá a la venta en toda España un libro a que desde ahora mismo auguramos un éxito de público sin precedentes. Estamos seguros de que será traducido a varios idiomas; de que lo buscarán, dentro y fuera de España, políticos y diplomáticos, escritores y periodistas... Creemos también que originará comentarios para todos los gustos. A pesar de estos presagios, nosotros—lo confesamos en honor a la verdad—no sabemos lo que el libro va a decir, ni los documentos que contenga o el estilo en que esté escrito. Si, no obstante, nos atrevemos a asegurar todo lo que ya hemos asegurado, lo hacemos sin más conocimiento que el de estos dos factores: título del libro y nombre del autor. Juzguen ustedes mismos y quizá comprendan el por qué de cuanto acabamos de decirles. El título: "Entre Hendaya y Gibraltar"—si a última hora no ha sido cambiado—y autor: don Ramón Serrano Suñer, ex ministro de Asuntos Exteriores de España. Sinceramente, después de estos dos datos, ¿a que también Vds. creen que el libro se venderá muchísimo?

**Von Papen padece angina de pecho**

**NUREMBERG 21.**—El exocanciller alemán Franz Von Papen, que cumple condena por sus relaciones con el nacionalsocialismo, será trasladado hoy desde la enfermería de la penitenciaría a un hospital. Padece una angina de pecho y de un absceso debajo del brazo.—EFE.

**Hitler puede pasar por caja**

**NUEVA YORK 21.**—Si Hitler consigue demostrar que se encuentra vivo y que fué víctima de persecución nazi, la Tesorería norteamericana le entregará 22.000 dólares que están a su disposición. Se trata de los derechos de autor por la venta de "Mein Kampf", que los editores de la edición norteamericana han liquidado con la Comisión que se incautó de los bienes de los extranjeros enemigos.—(EFE).

**ANUNCIENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO**

# LIBROS

## LA POLITICA Y LOS POLITICOS QUE EL MUNDO NECESITA

Por Vicente Jesús de España.

El autor oculta su nombre tras este pseudónimo, sin duda por que, como él mismo dice, lo que importa es la buena semilla más que el sembrador. Digamos que se trata de una excelente obra, escrita con la mirada puesta en los supremos intereses de la fe y de la patria. Sea quien fuere el autor de este libro, conoce a fondo la doctrina católica y maneja frecuentemente, con gran acierto, los textos más autorizados. "La política y los políticos que el mundo necesita" es una obra de sólido contenido doctrinal, expuesta con gran tino y precisión, obra pensada detenidamente y escrita ágilmente, sin desviarse ni un solo instante del pensamiento de la Iglesia, cuyas directrices ofrece como única solución para los problemas que inquietan y perturban la vida de las naciones.

El autor parte del hecho cierto de que todos los males acorran del apartamiento del mundo de Dios. "Los tiempos son malos por que los hombres son malos". Lo que importa, por lo tanto, menos a concluir, es que los hombres sean mejores. Para demostrar esta verdad el autor hace un estudio excelente acerca de la crisis política contemporánea con citas abundantes de Baines, Donoso, Aparisi y otros pensadores. Propone la creación de la Orden de los Caballeros Siervos del Buen Pastor, con el propósito de ser en España plantel de políticos, gobernantes y funcionarios públicos, de singular formación cristiana, no como un partido, sino como una agrupación o comunidad de hombres que quieran influir en la vida de España.

La obra, escrita con un pensamiento limpio, constituye el arranque sincero de un hombre que piensa sobre la actual crisis de los pueblos y ofrece una fórmula para tratar de conseguir su remedio.

**"MANJON: SUS IDEAS POLITICAS Y SOCIALES"**, por Blas Caballero Sánchez.

La figura del fundador de las Escuelas del Ave María, de Granada, es hoy extensamente conocida, como pedagogo original y sacerdote caritativo hasta los mayores extremos. Pero, no había sido difundido hasta ahora su pensamiento en la política y en lo social. Y esta es la misión que ha llevado a cabo uno de los maestros avermianos, el señor Caballero Sánchez, al recoger las hojas dispersas que llenaba don Andrés Manjón con juicios ciertos sobre tantos problemas como él podía atalayar por su contacto con las capas más humildes de la sociedad.

Para el P. Manjón estimaba como fundamentos del arte de gobernar la Teología, la Economía y la Pedagogía, en íntima unión. "Desde los astros más voluminosos—escribió— hasta los átomos, todos obedecen las leyes que los rigen, y podrá el hombre excoptarse de la ley cósmica del orden?". De ahí sacaba la consecuencia de la necesidad de obedecer. Las fórmulas sociales de Manjón se encerraban en dos: Evangelizar a los pobres y aproximar las clases sociales.

La dignificación del trabajo, mediante los servicios de higiene, limitación de días y horas de labor; el cuidado de los adolescentes y de las mujeres; la previsión, por medio de montepíos; establecimiento de escuelas gratuitas para favorecer su educación; el ahorro, la persecución de la embriaguez y la inmoralidad... y muchos otros problemas ocuparon mucho tiempo la mente del ilustre pe agogo y les halló solución, aunque no fué llevada a la práctica más que muchos años después.

# Crónica de la SOCIEDAD



dió a luz doña Mercedes Nores Castro, joven esposa del apoderado del Baucó Pastor don Rafael Sande González.

Administró el Sacramento el coadjutor de aquella parroquia don Avellino Platas, que impuso los nombres de Rafael Julio Victoriano al nuevo cristiano. Este fué apadrinado por su abuela materna, doña Cipriana Castro de Nores, y, su tío paterno don Julio Sande González.

De El Ferrol del Caudillo, de donde es natural la madre del neófito, se trasladaron muchas personas con objeto de asistir al acto, al que concurrieron también familiares y amigos de esta capital, siendo todos espiadadamente obsequiados en el domicilio de los señores de Sande, para solemnizar el memorable acontecimiento.

En la iglesia de Santa Lucía fué bautizado el hijo recién nacido de los señores de Llano Rodríguez (don Eduardo, ella M.ª del Carmen Monejos).

Apadrinaron al nuevo cristiano, sus tíos don Félix Perujo y su esposa doña Antonia de Llano.

Ofició en la eodemae ceremonia el rector de aquel templo don Clemente Moreira Oreiro.

Al neófito se le impusieron los nombres de Gabriel María Antonio Félix.

El acto se celebró en la intimidad familiar, habiendo sido delicadamente obsequiados los asistentes al mismo en la residencia de los señores de Llano.

**OPERADO.**—En el Sanatorio del Socorro ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica don Lorenzo Lozano, padre de nuestro querido director don Santiago. Intervino al paciente el eminente especialista doctor Guillán, quien ha añadido un éxito profesional más en su brillante carrera. Hacemos los más fervientes votos por un rápido y total restablecimiento del enfermo.

## LETRAS. Revista de Hogar

**VIAJEROS.**—Para Barcelona, salió don Vicente García Alvarez, director-Gerente de Galicia, S. A., acompañado de su esposa.

—Salió para Madrid, don Julio García Fernández.

—Para Sevilla, salió don Antonio Taboada Arceo.

—Con el triste motivo del fallecimiento de su sobrina doña Emilia Garvajal, llegó ayer a La Coruña, procedente de Villafranca del Bierzo, doña María Bálgora de Rodríguez.

—Con su hijo llegó de Madrid la joven esposa del notable pintor Isaac Díaz Pardo, nacida Mimina Arias de Castro Montero.

—Llegaron de Madrid los marqueses de Casa Pardinas.

—En el día de ayer y acompañado de su distinguida esposa, ha salido para Madrid y Palma de Mallorca, el Fiscal Provincial de la Vivienda, don Juan Teijeiro Flores.

**¿Sabe Vd. silbar...**

**TAN fácil como el silbar le será hacerle CONTABLE**

**PERO...** sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Fido NOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

**Academia "BRUJULA"**  
Apartado 817-BILBAO

# El monumento al P. Feijóo será inaugurado, en Samos, el 31 de Agosto próximo

## Al acto asistirán significadas personalidades españolas y extranjeras

Por JESUS REY ALVITE.

El secretario del Comité nacional del homenaje al padre Feijóo, que estuvo días pasados en esta ciudad, fué abordado por el periodista, Posada Curros no podía tener una evasiva con un antiguo compañero de redacción, y de ahí que nosotros hayamos podido encontrar los detalles que buscábamos para este reportaje.

—La fecha de la inauguración del monumento, definitivamente y sin más apalazamientos—nos responde—es la del 31 de agosto próximo.

Vendrán a la famosa Abadía, de la que el padre Mauro, el actual Abad Mitrado, es su restaurador, destacada personalidad de las letras y de la investigación española. Quizá haya entre la concurrencia las representaciones de algunas instituciones científicas extranjeras, y la obra genial de

Paco Asorey, será descubierta por una alta jerarquía del Estado.

—¿Qué ha sucedido con el concurso literario para premiar el mejor trabajo sobre la obra del padre Feijóo, querido Curros?

Referente a tu pregunta, lo único que puedo participarte, es que se hará la adjudicación del premio, convocándose para ello un nuevo concurso. Dialogamos sobre la obra de Asorey Nunca se dará importancia a esta producción del artista. La obra, en efecto, es de lo mejor que ha salido de su estudio.

—Asorey es único para los escultores. Tiene un peculiar estilo de trabajo. Domina el gusto estético del público y es fiel intérprete del pensamiento de las personas a las que enaltece con la gubia, el cincel o la espátula.

—¿Importó mucho el monumento? —Bastante. No puedo darte la cifra exacta. Ya sabes que el Padre Mauro, como en muchas cosas del Monasterio, fué el alma de este monumento, habiendo logrado aportaciones de localidades y personas que nunca presumieron en hacerlo.

—¿Me han dicho que Samos incrementa de año en año su progreso?

—Hombre; Samos va camino de transformarse en una villa de mucha importancia. Posee grandes mejoras y aun espera obtener otras. Basta para conseguirlo la admirable capacidad de trabajo del Padre Mauro, su simpatía y constancia.

**DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES**

VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

**LA CREMA MATIZANTE MAXIMS**

U.S.A. Cream

da a su cutis expresión, lozanía y la atractiva tonalidad deseada.

Elaborada en ocho matices distintos, es un producto de alta calidad que, además, es base ideal para un correcto maquillaje.

CREAGIO

**REFRIGERADORAS Fridice**

Electro-automáticas

**NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS**

**S.I.C.E.**

ZURBANO.14-TEL.46564-MADRID

**Mucho cuidado!**

Las moscas son portadoras de un sin fin de enfermedades contagiosas como el tifo, cólera, disenteria etc...

pero no tema, NOSOTROS resolvemos este problema con

**fogo**

SOLO SE VENDE EN FRASCOS PRECINTADOS Y CON UN NUMERO DE CONTROL DE NUESTROS LABORATORIOS

de la Serie D.D.T. EN POLVO Y LIQUIDO

# Los Deportes

## MARCADOR

### COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Atlético Madrid, 3 - Hércules, 0.  
 Tarragona, 4 - Real Gijón, 2.  
 Castellón, 3 - Real Sociedad, 2.  
 Sevilla, 2 - Mallorca, 1.  
 Valencia, 3 - Alcoyano, 2.  
**DEPORTIVO CORUÑA, 1 - Betis, 0.**  
 Granada, 0 - Celta, 1.  
 Sabadell, 3 - Córdoba, 0.  
 Baracaldo, 0 - Español, 2.  
 Oviedo, 3 - Zaragoza, 1.  
 Real Murcia, 1 - Levante, 3.  
**PERROL, 2 - Real Madrid, 1.**

### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

#### TERCERA DIVISION (Fase Intermedia)

(Grupo primero)  
 Salamanca, 4 - Pontevedra, 1.  
 Palencia, 4 - Tomelloso, 0.

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	14	9	5	0	27	7	23
Salamanca	14	8	2	4	35	25	18
Pontevedra	14	8	2	4	34	24	18
Tomelloso	14	3	4	7	18	35	10
Palencia	14	4	2	8	18	33	10
Lucense	14	4	1	9	17	32	9

#### TORNEO COMPLEMENTARIO

##### (Grupo primero)

Betanzos, 1 - Lemos, 1.  
 Santiago, 6 - Langreano, 0.  
 Juvenicia, 2 - Avilés, 4.  
 Orensana, 5 - Caudal, 1.

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	11	3	1	2	42	18	17+7
Lemos	11	6	1	4	32	18	18+1
Orensana	11	6	1	4	29	23	19+3
Caudal	11	5	2	4	22	23	12+2
Santiago	11	6	0	5	26	14	12
Juvenicia	11	3	2	6	11	25	8-4
Betanzos	11	2	3	6	13	22	7-5
Langreano	11	2	2	7	13	33	6-4

##### (Grupo segundo)

C. Popular, 1 - Ponferradina, 1.  
 Turista, 1 - Galicia, 4.  
 Maestranza, 2 - Gijónés, 2.  
 Juvenil, 2 - Berbés, 2. (Se jugó el sábado).

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Ponferrad.	11	5	2	4	30	21	12
Maestranza	11	5	2	4	22	26	12
Juvenil	11	4	2	5	18	17	11+1
Gijónés	10	5	1	4	17	18	10
Turista	10	5	0	5	21	25	10-2
Berbés	8	3	3	2	25	20	9+3
C. Popular	11	3	3	5	29	30	9-1
Galicia	10	3	1	6	14	18	7-2

#### FUTBOL MODESTO

##### Primera División (Capital)

Silva S. D., 1; D. Candá, 5.  
 U. D. Sta Lucía, 2; C. Jardín, 1

##### Segunda División (Capital, fase final)

Sin Querer, 4; C. Montañó, 3.  
 Liceo, 1; Fortuna, 2.

##### Victoria, 3; Relámpago, 1.

#### TORNEO DE PRIMAVERA

##### (Capital)

G. Hercúlica, 0; María Pita, 1.  
 V. Siviari, 0; Español, 1.

##### (Marinías)

E. Rutis, 2; Ponte Mayor, 2.  
 G. Villar, 1; Brigancia, 0.  
 Once Caballeros, 2; Dorneda, 0.  
 Perillo, 2; Almeiras, 1.

## El Pontevedra es derrotado

### en Salamanca por 4-1

Un solo empate hubiese bastado al equipo gallego para pasar a la fase final de la tercera división, pero el Salamanca supo reaccionar a tiempo y consiguió un triunfo neto, sin grandes dificultades. Consiguieron los goles del equipo vencedor Urre, Escudero y Azucé (2), y el del Pontevedra fue marcado por Carolo.

## Bertol no podrá jugar

### en la Copa

BILBAO, 21.—Al jugador Bertol le ha sido levantado el yeso, pero el médico ha anticipado que no podrá participar en ningún partido de la Copa del Generalísimo. (ALFIL).

## El Deportivo venció difícilmente al Betis, por 1-0

Un partido pésimo, que desagradó, con razón, a los espectadores

Los coruñeses causaron la más lamentable impresión, por su apatía y desaciertos

ARBITRO: Joaquín Rifones, del Colegio vizcaíno.

JUEGOS DE LINEA: Fernando Trabada y Antonio Couso, del gallego. DEPORTIVO: Acuña; Pedro, Ponte; García, Bienzobas, Trujillo; Marquinez, Guimerans, Latorre, F. Otero y Chao.

BETIS: Caller; Mariano, Ieldro; Máximo, Melito, Coll; Saro, Gené, Ibarra, Pineda y Peña.

GOLES: Primer tiempo: Deportivo, 1 (F. Otero); Betis, 0.

SAQUES DE ESQUINA: Primer tiempo: Deportivo, 3; Betis, 0. Segundo tiempo: Deportivo, 1; Betis, 4. UN ESPECTACULO DEPLORABLE

Realmente no les faltaba más a los jugadores deportivistas para acabar la temporada completamente divorciados de la afición, que el deplorable espectáculo con que nos obsequiaran



Una de las jugadas, o así, del partido Deportivo-Betis celebrado el domingo en el Estadio de Riazor

## NATACION

### LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA F. E. N. DE LOS IX CAMPEONATOS SUDAMERICANOS

En el pasado mes de marzo se han celebrado, en la piscina del Club Gimnasia y Esgrima de Buenos Aires, los IX Campeonatos Sudamericanos de Natación, a los que asistió el presidente de la Federación Española, don Bernardo Picornell, el cual a su regreso a España ha manifestado su admiración por las instalaciones deportivas de dicho Club.

Asimismo manifestó el Sr. Picornell que la figura máxima de dichos Campeonatos, había sido el nadador argentino Alfredo Yantorno, ganador de 100, 200, 400 y 800 metros libres y puntal básico de los relevos 4 x 100 y 4 x 200.

En las pruebas femeninas cabe destacar la actuación de la brasileña Piedade Coutinho, vencedora de 100, 200 y 400 metros libres, así como su compañera de equipo Celia Brasil, que conquistó los 100 y 200 metros espaldas.

Los tiempos registrados en estos Campeonatos son los siguientes:

100 m. libres, Yantorno (Argentina), 1.00.2; 200 m. libres, Yantorno, id., 2.14.6; 400 m. libres, Yantorno, id., 4.32.7; 800 m. libres, Yantorno, id., 10.31.1; 1.500 m. libres, Ferreira da Silva, 20.22.7 (Brasil); 100 m. braza, Espejo (Argentina), 1.11.4; 200 m. braza, Otto Jordan (Brasil), 2.48.7; 100 m. espaldas, Fonseca Silva, id., 1.09.3; 200 m. espaldas, Chaves (Argentina), 2.32.0; Relevos 4 x 100, Argentina, 4.05; Relevos 4 x 200, Argentina, 9.15.3.

Clasificación de conjunto: Argentina, 194 puntos; Brasil, 140; Ecuador, 31; Uruguay, 13; Chile, 12; Colombia, 5; Perú, 5.

Suponemos que a estas alturas los tritones coruñeses estarán deseando comerse el agua.

A ver esos Yantornos del Parrote lo que son capaces de hacer este año!

### PEIXE

#### CENTRO C. Y D. D'ESANTA LUCIA

Se ruega a todos los componentes de la sección de natación de esta Sociedad, se personen hoy, sin falta, en el local social, a las siete de la tarde, a fin de comunicarle un asunto de interés. Se encarece la puntual asistencia.

el domingo último en el partido de Copa contra el Betis. Porque aunque esta actuación sólo fué un "poco" peor que algunas otras de la Liga, después del brillante juego exhibido frente a los bilbaínos ocho días antes, nadie puede explicarse lo del domingo, como no sea fruto —y realmente así hay que considerarlo— de un absoluto desinterés y una intolerable despreocupación por esta competición que los deportivistas siempre han mirado como si fuese solamente una ocasión que la F. E. F. les ofrece anualmente para demostrar la ineptitud, y la falta de pundonor de la mayoría de los que visten unos colores por los que no sienten el menor apego.

Contra el Betis, aunque hubiese algún elemento merecedor de mención, y de ello nos ocuparemos después, el Deportivo, como equipo, fué algo de esperante. Ni una sola línea supo comportarse como tal y en todas hubo huecos profundos. Con decir que el Betis, que también demostró la justicia de su descenso a tercera división, trató de tú a los locales y a ratos, como en la segunda parte, llegó a superarlos hasta el punto de que en los minutos postreros se "mascaba" el empate, y algún jugador coruñés tuvo que dedicarse a lanzar balones fuera, queda gráficamente narrado lo que fué el encuentro.

Sin la menor exageración podemos proclamar que ningún otro de la presente temporada, ha igualado a este primero de Copa, en mala calidad, en falta de ligazón, en fallos de los equipistas. Algo deplorable, en fin, de lo que más vale olvidarse, si es que se puede conseguir.

#### RESULTADO JUSTO

Pese a todo el resultado ha sido justo, ya que tampoco el Betis hizo méritos para otro tanto mejor, pues si bien a los cinco minutos se quedaron sin el improvisado delantero centro, Ibarra, que al chocar con Acuña se retiró definitivamente del campo, también el Deportivo se vio privado de la ayuda de Latorre, ya renqueante desde la primera jugada, y que a los veintidós minutos hubo de retirarse por lesión sufrida en una caída; y de la de Chao, a quien "machacó" intencionadamente Mariano, cuando iban transcurridos treinta y dos minutos de la primera parte.

Nada de esto puede justificar el pobre resultado obtenido por los hercúlicos, porque para venoer holgado a los andaluces debían bastarles al Deportivo seis o siete equipistas. Pero esas mismas circunstancias evidenciaban la pobreza de juego del Betis, incapaz de aprovechar el terrible "naufragio" de sus rivales.

Solo un tanto se marcó en el partido y bien poco vistoso, por cierto. Ib. a 25 minutos de luena cuando Trujillo centró sobre la puerta una pelota y cuando Caller la tenía ya en (CONTINUA EN LA SIGUIENTE PAGINA)

## Travieso y los entrenadores ingleses

Llega a nuestras manos, en estos momentos en que tanto se viene hablando de la necesidad de que vengan entrenadores extranjeros a preparar los equipos hispanos, un sugestivo artículo del que fué magnífico jugador bilbaíno, Travieso, actualmente entrenador en Méjico.



Para él es un mito lo de los preparadores extranjeros, y especialmente los ingleses, de los que se ocupa, y no, por cierto, en términos de loa. "En estos menesteres—escribe—no nos queda por aprender ya nada de nadie. Eso de traer "rubios" que nos saquen de apuros, pasó; hoy no tenemos que estimar como buenos, si no lo son, servicios extraños. Hace cincuenta años pudo haber servido de algo el paso de los ingleses por Bilbao, por España. Un buen día por aquí se llegaron, se esparcieron después por los ámbitos de la Península y es lo cierto que nada de provecho hicieron, fuera de embolsar avidamente cuantiosos estipendios".

Y aun admitiendo que algunos de ellos resultasen capaces, añade: "Pero con todo y con eso, sus peculiaridades, su idiosincrasia, serán siempre las típicamente inglesas: estrafalarias, frías de cuello y sin pizca de romanticismo. En Inglaterra nadie deja Oxford precisamente para dedicarse a la práctica profesional del "socer"; los clubs, a mayor abundamiento, se nutren de chicos de la calle, de molzabebes de extracción modesta. De aquí que los más de los futbolistas ingleses procedan del mundo anónimo, de familias ignoradas, del estado llano, del ligero tú por tú, de insuficiencias económicas y aun escolásticas. Como aquí..."

Habla después Travieso del famoso Mr. Pethland, y dice: "Este señor se hizo hombre en Bilbao. Le ensalzaron al punto de cobrarle fama de mago. No fué sino un buen preparador, nunca otra cosa. Preparador en fútbol lo es cualquiera. Ojo clínico, supertécnico, eso ya no; para eso hay que nacer. La gente de fútbol quiere siempre "magos milagrosos" que fabriquen fenómenos en veinticuatro horas. Luego, traer un "rubio" desde tan lejos para tan sólo dar fondo a los jugadores, sería decepcionante. Y un inglés de importación no nos dará nunca más que eso. Pethland pasó por Bilbao; después, por Las Arenas. Ni aquí ni allí hizo ningún jugador... Un día, después de tanto tiempo, más falta un medio derecho por lesión de Garizurieta; y no se "había hecho" a nadie. Hubo que comprar a Leonardo Claurren. Pethland no se dedicaba sino al cuidado del músculo; era lo suyo. Un preparador como él, podía tener éxito en un Atlético y fracasar luego, como técnico, en Oviedo, Santander, Las Arenas, Madrid".

"No salga—añade—del "corre, corre, corre", "shoot". Negó a Claurren, como Lippo "nos negó" a Jacinto Quincoces. Reñía un día a Gorostiza porque se iba a los palos; al gol. "Para chutar, ya tengo a Chirri"—le increpó en pleno Atlético. De Manolo Travieso quiso hacer "el mejor defensa de Europa...". Para muestra, basta un botón. Los extranjeros no nos hacen ya ninguna falta... Es un timo, el que los "rubios" hacen jugadores. Virtualmente eso no lo hace nadie. Se puede ayudar a un jugador, marcándole pautas, darle ideas, llevarle por el buen camino; todo eso es hacedero... Pero tocante a hacer "de verdad" un jugador, nadie es capaz de esto. En conclusión. No necesitamos servicios de extraños".

Hasta aquí las palabras de Travieso. Quizá un tanto apasionadas por mor de esa "nimia" circunstancia de que el gran Manolo es actualmente entrenador.

Mas, de todos modos, hay mucho de cierto en aquellas; que es una costumbre muy española la de desdeñar lo propio y ensalzar lo ajeno. Por eso habrá que proceder con mucha cautela a la hora de elegir los "magos milagrosos", para que, como tantas veces, no se nos dé gato por liebre...

## Más de 20.000 personas se manifiestan en Albacete para protestar contra la sanción de la F. E. F.

### El Gobernador prometió elevar las protestas a la Delegación de Deportes

ALBACETE 21.—Una gran manifestación se ha formado esta tarde, compuesta por unas 20.000 personas para protestar contra el acuerdo de la FEF., en virtud del cual se expulsa al Albacete de la citada Federación, lo que supone la desaparición del fútbol albacetense elevado a la categoría nacional después de veinte años de esfuerzos y del limpio historial deportivo, por lo que la sanción ha repercutido de modo directo sobre la ciudad al ver defraudados los esfuerzos de una afición numerosa y respetable. Por ello no ha sorprendido esta manifestación en la que figuraban personas destacadas de la ciudad. El comercio cerró las puertas en señal de adhesión y el gentío recorrió las calles dando vivas a Franco y gritos de protesta contra la decisión del Comité. Ante la insistencia de los manifestantes, el Gobernador civil tuvo que salir al balcón y dirigirles unas palabras desde el Gobierno civil. Prometió trasladar las justas protestas a los componentes de la delegación de deportes, al frente de la cual había un glorioso héroe de la Cruzada y modelo de caballerosidad y rectitud, y que tenía la seguridad de que serían escuchadas las justas peticiones de los albacetenes.

Se renovaron los vitores a Franco y al teniente general Moscardó. El Gobernador invitó a los manifestantes a que se disolviesen, y así lo hicieron dentro del mayor orden.—(ALFIL)

## La lesión de Latorre

Nuevamente guarda cama el magnífico delantero centro deportivista. Latorre, que, como consecuencia de la caída sufrida anteayer, ha resultado con una lesión, aun no diagnosticada, pero que le ha producido inflamación en la parte superior de la rodilla derecha. Aunque esa es, precisamente, la pierna donde sufrió la anterior lesión, parece, en principio, que no se trata de una recída, sino de lesión nueva.

De todos modos, parece seguro que Latorre no volverá a calzar las botas en lo que resta de temporada futbolística, lo que no deja de ser bien lamentable.

**CONTABILIDAD** la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**Máquina de 135 H. P.**  
 ALTA Y BAJA Y CA'DERA, VENDESE  
 Informará: ISIDORO MUIROS.-P.º Alfonso XIII, 29, Tel. 1983.-VIGO

Una buena digestión  
 de ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

Sucursal de Hijos de Simeón García y C.  
**Nuevo Mundo**  
 SECCION DE SASTRERIA  
 Maestros Cortadores D. JOSE PAZ LOPEZ y D. JOSE LAMAS SALGADO



# Vista de una causa por asesinato

## El fiscal pide la absolución y el acusador privado solicita tres penas de muerte

Ayer y ante una Sala extraordinaria de cinco Magistrados, presidida por don Manuel de Navasques, se celebró el juicio oral convocado para ver y fallar la causa número 64 de 1945, del Juzgado de Instrucción de Corcubión incoada contra José, Constantino y Juan Trillo Lago, (a) "Los Volantes", como presuntos autores de la muerte violenta de José Castro Castelo.

Los procesados en el acto de la vista, como ya habíamos hecho en las diligencias sumariales, negaron su participación en los hechos, reconociendo el José que si bien había dicho que él y su hermano Juan esbuvieran la noche de autos en su casa acompañados de varias personas, no era cierto que éstas estuviesen allí y que si tal manifestó en un principio fué para que no les culpasen de la muerte del José Castro, ya que por estar enemistados con él, como consecuencia de una riña anterior por la que se siguió un juicio de faltas, podían reprocharles dicho asesinato.

Desfilaron ante el Tribunal nueve testigos de la acusación particular, renunciando ésta al resto de los propuestos y la defensa a todos los suyos. Entre los deponentes figuraron la viuda del José Castro, un hermano de éste y su esposa, los que insistieron en sus anteriores declaraciones en virtud de las cuales aseguran que la víctima, que pudo llegar a su casa desde el lugar donde se le acometió, manifestó que le habían causado las heridas "Los Volantes".

También declararon los testigos José Clives Río y Domingo Carralra, exponiendo—lo que asimismo corroboró María Romero—que la noche de autos no habían estado en casa de los procesados y que a los dos días les había visitado el José Trillo proponiéndoles que, si los llamaban como testigos a declarar, dijese que la noche del sábado al domingo, habían estado con ellos durante cierto número de horas, lo que éstos se negaron a decir por no ser cierto.

Terminado el examen de las pruebas, el Ministerio Fiscal mantuvo sus conclusiones negativas, por considerar que no se había acreditado suficientemente que los procesados fuesen autores de la muerte de José Castro.

El acusador particular, letrado don Francisco Jiménez de Liano, sostuvo las suyas según las cuales José, Constantino y Juan Trillo Lago, en la noche del 17 al 18 de noviembre de 1945, buscado de propósito, esperaron a José Castro, que venía de una reunión celebrada para tratar de la partición de un monte, y cuando pasaba por el lugar de Gestosa, en sitio despoblado, agredieron a aquél de manera inopinada, y sin previa discusión, movidos por resentimientos anteriores, causándole lesiones que, aunque no le impidieron llegar a su casa, apoyándose en las manos y rodillas, fueron causa determinante de su muerte. Concedió acreditados estos hechos por el testimonio de la propia víctima, que en una hora tan solemne—dijo—como la del tránsito a la otra vida, estuvo en presencia de su esposa, su hermano y su cuñada, a los procesados. Se lamentó de tener que llevar el peso de la acusación, huérfano de la ayuda del Ministerio Fiscal, pese a prueba tan concluyente como la expuesta, a la que había de unir la coartada que los procesados intentaron, y que de mane-

ra tan manifiesta pusieron de relieve algunos testigos y acabaron por reconocer los propios hermanos Trillo Lago. Calificó los hechos como constitutivos de un delito de asesinato y terminó pidiendo que se le impusiera una pena de muerte a cada uno, aunque exhortó al Tribunal para que se la conmutase, por la inmediata inferior, reclamando, asimismo, como indemnización para los herederos de la víctima, la cantidad de 50.000 pesetas.

Como defensor actuó el Letrado don Juan José Martínez Colubi, quien, en un brillante informe sostuvo la inocuidad de sus patrocinados. Dijo que no existía una prueba acusatoria concreta, y si sólo unas leves sospechas nacidas de la calumnia que levantaron los familiares del muerto, movidos por resentimientos anteriores. Alegó que dadas las características de las heridas sufridas por la víctima forzosamente había tenido que ser agredido en el umbral de la puerta de su morada. Citó algunos casos históricos de errores judiciales descubiertos cuando la pena había sido ya cumplida y que debían mover a los Tribunales a no basar sentencias condenatorias en meras sospechas o creencias. Insistió en el afán de venganza de la familia del muerto y pidió que la sentencia no sólo fuese absolutoria, sino que contuviese el mayor número de pronunciamientos favorables para reparar la honra de los procesados, que había quedado mal parada por la imputación de un hecho de la gravedad del que se les achaca.

Terminado el elocuente alegato de la defensa, y sin que los procesados hiciesen manifestación alguna, se dió por concluso el juicio, quedando la causa pendiente de sentencia.

# Coronación canónica de Nuestra Señora de la Barca

13 relación.  
Antonio Freire de Vgo. 1 peseta; una devota, de Coruña, 80; Manuel Currás Alvarez, de Bardullas, 25; Dolores Baamil, de Id., 5; Vicente Romero López, de Id., 1; Filomena Santos, 1; Manuel Pampín, 1; Isolina Lema, 5; Primitivo Campos, 1; Constantino Canosa, 3; Estrella Pampín, 1; Manuel Lillo Trillo, 6; Francisco Pérez, 5; Ramona Barrientos, 5; Serafín Pampín, 5; Jesús Pampín, 10; Felipe Soñeira, 2; Elevario García, 5; Manuel Marcote, 2; José Trillo, 1; María Canosa Bugreiro, 25; María Alvarez, 2; María Fernández, 10; José Santos, 2; Hermenegilda Alvarez, 2; Amador Baamil, 1; Elisa Canosa Bugreiro, 5; Gabino Grille Toba, 25; Paciano Grille Pampín, 1075. Todos de Bardullas.

14 relación  
Manuel Romar Caamaño, 10 pesetas; Liduvina Arias González, 5; Ramona González Lema, 5; José González Leis, 2; José González Lema, 5; Mercedes Romar Caamaño, 10; Manuela Pérez Marcote, 5; José Lema Ferrío, 5; Manuel Cantorna Cantorna, 10; Manuel Leira Pazos, 10; Germán García Canosa, 25; Jesús Leira Pérez, 25; Gervasio Ferrío Grille, 15; Luciano Canosa Sánchez, 25; Perfecto Leira González, 10; Juan Trillo Rodríguez, 5; Jesús Louzán Rodríguez, 3; Concepción Lago, 3; Manuela Touriñán, 2; Cándido Santos, 5; Enrique Louzán Baldomar, 2; Manuel Lema Touriñán, 25; Edelmiro Carril Touriñán, 3; Mercedes Baldomar, 2; Josefina Louzán, 1; Bautista Domínguez, 1; María Lema Leis, 2; Adelina Costa Suárez, 3; Bautista Lema Leis, 5; Consuelo Canosa Conde, 1; Daniel Lago Soñeira, 5; María Louzán Puente, 1; Manuel Louzán Puente, 10.

(Continuará.)

LA COMISION  
**SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO**  
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA SANTIAGO  
Teléf. 1006.

# CULTURA NACIONAL

## RECONOCIMIENTO DE LOS CURSOS APROBADOS EN LOS COLEGIOS DE LA IGLESIA PARA INGRESO EN ESCUELAS DE COMERCIO

Instancia al ministro de Educación de los rectores de Colegios de Madrid y Barcelona.  
Los directores de colegios de O.O. y C.C. Religiosas de varones de Madrid y Barcelona, han acudido, mediante instancia, al Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, exponiéndole lo siguiente:

LA SEÑORA  
D.ª EMILIA CARVAJAL HERVON  
Falleció el día 20 del actual, confortada con los Auxilios Espirituales R. I. P.  
Su viudo Alberto Martínez Bálgora; hijos María del Carmen, María Victoria, Alberto y José Luis; su padre don Antonio Carvajal Alvarez de Toledo; hermanos Sor María de la Trinidad, Antonio, Asunción y Martina; hermanos políticos, y demás familia.  
RUEGAN una oración por el alma de la finada, y agradecerán la asistencia al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy, martes, a las doce de la mañana, en la Iglesia de Santiago, de esta capital, favores por los que anticipan expresivas gracias.  
La Coruña, 22 de abril de 1947.

"Las O.O. Ministeriales de 2 de noviembre de 1944, 12 de enero 1945 y 30 de marzo 1946, dictaron normas para la conmutación de asignaturas de bachillerato y distintas carreras con las disciplinas de las Escuelas de Comercio.

En el párrafo 1.º de la parte dispositiva de la Orden de 12 de enero, se dice textualmente: "Los alumnos que hubieren aprobado oficialmente asignaturas de Bachillerato conmutables para la carrera de Comercio o exámenes ordinarios". En el también párrafo 1.º de la Orden de 30 de marzo de 1946 se dice: "Las peticiones de convalidación de asignaturas aprobadas en otros Centros oficiales por sus análogos de la carrera de Comercio..."; y posteriormente, en el artículo 3.º, apartado A) se añade textualmente: "Los alumnos procedentes del Bachillerato necesitan haber realizado sus estudios en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, o en su caso tener aprobado el Examen de Estado".

Las disposiciones de ese Ministerio que acaban de citarse, fueron interpretadas en el sentido de que, aquellos alumnos que obtuvieron la suficiencia de sus disciplinas o asignaturas del Bachillerato vigente en Colegios oficialmente reconocidos, no podían alegar los cursos aprobados en tales establecimientos a los efectos de la convalidación por las disciplinas similares de las Escuelas de Comercio. En cambio, aquellos alumnos que acreditaron la suficiencia en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media o mediante examen ante catedráticos de los dichos Centros oficiales, han visto convalidados sus estudios siempre que lo hayan solicitado en tiempo y forma.

La ley de Enseñanza Media vigente ha establecido la igualdad de Centros oficiales y privados a los efectos de declaración de suficiencia o aptitud de los alumnos. Profesores Licenciados son los que acreditan dicha suficiencia en los centros oficiales y en los privados oficialmente reconocidos, y ese reconocimiento estatal con sus trámites previos y fiscalización faculta para extender el pase de suficiencia.

Por lo expuesto y en atención a lo establecido en la base 1.ª de la ley de Enseñanza Media, sobre igualdad de establecimientos y alumnos, y en la base 7.ª en relación con la eficacia

# TEMAS MEDICOS

# LA ESTRECTOMICINA

Por el Dr. GUTIERREZ MOYANO.

Sería absurdo desconocer, que los recientes descubrimientos de drogas, de gran eficacia curativa, han hiperestesia de tal modo la opinión popular que viene concediendo un limitado crédito a las más sorprendentes noticias de inesperadas resoluciones de enfermedades hasta la fecha tenidas por incurables. Hará muy bien la prensa informativa en recoger con la mayor precaución cuanto se relacione con estos descubrimientos terapéuticos; teniendo en cuenta, que los progresos son producto de muchas cooperaciones y de afanosos y duraderos trabajos y todo cuanto surge de un modo repentino y ruidoso no ocasiona generalmente más que desilusiones.

Decimos esto, a propósito de las modernas medicaciones antibióticas (Sulfamidas y Penicilina), que han comprobado sus magníficos efectos en determinados grupos de infecciones; sin alcanzar las desorbitadas proporciones admitidas por los profanos; que han realizado a veces considerables sacrificios para aplicarlas (sin conocimiento de sus médicos) en enfermedades no influenciadas, determinando con esta esperada ineficacia desdichados injustos e ingerencias a veces contraproducentes en la evolución del mal que se trataba de combatir.

Cuanto más dificultades se encuentran para la adquisición de estas drogas, más se acorria en el ánimo de los solicitantes su valor curativo; así como el rencor, cuando no las consiguen entre los que juzgan culpables, y si es obligado hacer cuanto esté al alcance de todos, para que se disponga en abundancia de estos remedios, tenemos el deber de enfatizar su correcta aplicación, para evitar pérdidas de tiempo e innecesarios desperdicios.

Las gentes ya desconfían la Sulfamida por su fácil adquisición; y pronto ocurrirá lo mismo respecto a la Penicilina (ya conseguida la libertad de venta) en cuanto se complete el necesario abastecimiento; y ahora se sienten irresistiblemente atraídas por otro medicamento: la Estrectomicina (obtenida de cultivos del actinomiceta gris, y que influencia algunas enfermedades causadas por microbios insensibles a la Penicilina).

Con tal motivo la Prensa diaria ha tomado de periódicos extranjeros noticias espectaculares, de enfermos que en pocos días o fulminantemente, han recobrado su curación, y aun cuando esto es todavía problemático; sin embargo su aplicación en la tuberculosis, constituye una legítima preocupación humana.

Estas grandes esperanzas están todavía distantes de completa realización. La Estrectomicina es hoy el mejor recurso para tratar la fiebre tifoidea, la fiebre de Malta, las infecciones biliares; mas todavía hay enfermos de estos procesos, que escapan a su acción; en cambio su eficacia es unanimemente reconocida frente a una peste llamada "fiebre de las moscas" (tularemia) endémica en determinados países, y ante las meningitis ocasionadas por el germen de la gripe.

Su empleo experimental en las tuberculosis animales, ha sido bastante demostrativo, impidiendo el desarrollo de los cultivos tuberculosos y salvando a los animales inoculados. Ante estos resultados bien pronto se ha empleado en el tratamiento de la tuberculosis humana, y desde hace meses en clínicas norteamericanas, a cargo de ilustres profesionales y controladas con la mayor garantía, se vienen siguiendo meticulosamente las modificaciones favorables de este tratamiento que no es rápido pues exige semanas o meses con dosis altas, de un gramo, por lo menos diario (1.000.000 de unidades), y aun no se han podido establecer conclusiones definitivas sobre su eficacia y aplicación.

Mas como anticipo, se han dado a conocer algunos resultados prácticos en casos de tuberculosis pulmonar y meningea, localización especialmente temible y funesta que hace tan estéril la asistencia médica ante la indefensión en que el facultativo se encuentra con estos enfermos; es natural la gran expectación con que estas noticias han sido recibidas y el deseo de disponer del medicamento para utilizarlo en estos casos.

De aquí la emoción que he sentido, al aplicar este tratamiento a un enfermito de seis años, y aun cuando la rufinista estadística de un solo caso es tan deficiente, para inspirar confianza, sin embargo podemos deducir datos de orientación sumamente útiles para el porvenir, que serán oportunamente expuestos en Revistas técnicas.

La llegada póstuma de Estrectomicina.

que por sus indicaciones había abundantemente conseguido una distinguida y acomodada familia, y su genio y agradable cesión, nos permitió contar con los primeros gramos necesarios para iniciar el tratamiento de dicho enfermito, comulgando prontamente por las afortunadas gestiones y sacrificios de los padres, a poder realizar un prolongado tratamiento.

Este pequeño, enfermó a primeros de noviembre último, de un proceso tuberculoso pulmonar, que dentro de la seriedad pronóstica, llevaba un curso aparentemente tranquilo. A últimos de enero se intensificaron los fenómenos febriles acompañados de un cortejo invasor pleurítico y principalmente meningeo, con sus característicos e inconfundibles síntomas y positividad de los exámenes en el Laboratorio. En estas condiciones, comienza la aplicación de Estrectomicina, en los primeros días de febrero; hasta cinco días después, no se inicia la mejoría cediendo sucesivamente: vómitos, grillos, horror a la luz, rigidez, irritabilidad, es cobrando el apetito y comprobando el laboratorio la normalización de su líquido cefalo-raquídeo, persistiendo la fiebre, siendo en nuestros 40 años de ejercicio el primer caso de tuberculosis meningea visto retroceder; y admitimos con el doctor Pedreira (que por mi sugerencia comparte la asistencia de esta fase de la enfermedad), la curación de la meningitis y librado el niño de la muerte horrible por este proceso.

Todavía, subsisten sus manifestaciones pulmonares y peritoneales bastante acentuadas; el peso ha aumentado, poseyendo el niño una alegría y vigor que le permiten soportar muchas horas de juego; la fiebre se ha vuelto muy discreta, mas aun cuando nuestras esperanzas aumentaron, no podemos aceptar desahucios la gravedad; perseverando en el tratamiento con Estrectomicina, para ver si la fortuna nos conduce a la completa curación.

La Estrectomicina, es, pues, el único agente a quien atribuímos esta señalada mejoría; y en esta creencia consideramos un deber rogar a nuestro Gobierno, a su libre importancia, y así como previsoriamente ha dictado medidas similares para la admisión de paquetes alimenticios, con más razón extender su autorización a drogas tan útiles, evitando la confiscación en Aduanas de las que transporten los viajeros, privando así al interesado en su adquisición, que movilizaría cuantas amistades o familiares lejana en el extranjero para conseguirlo, pudiéndose reservar el Estado la inversión de divisas para los enfermos menesterosos. Se trata de un producto todavía caro, pero cuya baja es segura (de 20 dólares el gramo, ha descendido actualmente a 4,50) y cuando la producción se intensifique, vendrá a costar poco más que la Insulina; entonces ya las casas exportadoras de productos químicos no vacilarán en abastecer el mercado.

Se precisan además muchos gramos para los tratamientos y las dosis pequeñas que habitualmente suelen proporcionarse no conducen más que al fracaso, si bien cuanto más inicialmente puede emplearse, la reducción de la cantidad total ha de ser bastante sensible.

No olvidemos, que la curva de mortalidad meningea tuberculosa es centesimal, y que Galicia mantiene uno de sus más peligrosos recodos, y cuantos medios nos ofrezcan una posibilidad de erradicación como la Estrectomicina, debemos esforzarnos por no demorar su concreción.

# Notas necrológicas

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de doña Emilia Carvajal Hervon, que en vida ha sido modelo de esposas y ejemplo de madre abnegada. Perteneciente a una distinguida familia, había constituido un hogar feliz, alegrado por la existencia de cinco orientaritas, a las que una cruel y fatal enfermedad ha privado del mayor de los cariños. A su viudo, don Alberto Martínez-Bálgora; al padre y hermanos de la finada, especialmente a su hermano don Antonio Carvajal, director de Radio Lugo y corresponsal de EL IDEAL GALLEGO en dicha capital gallega, les hacemos presente nuestra más sincera condolencia, a la vez que pedimos a Dios les conceda toda la resignación necesaria para hacer frente a tan tremendo dolor.

El acto de sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo.  
—El domingo fueron conducidos a su última morada los restos mortales de don Rogelio Roig Lestón, fallecido tras haber sufrido pacientemente una era y penosa enfermedad. El finado era maestro nacional, y contaba con muchas y buenas amistades en La Coruña, donde ha sido generalmente sentido su óbito. A la viuda, doña Otilia Vázquez Fernández, y a sus hijos Lucía y Rogelio, les testimoniamos nuestra pésame más sensible, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del extinto.

Falleció cristianamente en esta ciudad doña Antoula Roel Villamarín viuda de Roda, señora bondadosísima y de trato sumamente afable, a la que rodeaba el respeto y afecto de quienes la conocían, por lo que su muerte produjo entre sus amistades sincero sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a la prestigiosa familia de la finada.  
—En esta capital extinguió su vida, en los umbrales de la misma, el niño Carlitos García Ramallo, una criatura inteligente, simpática y bondadosa, en quien sus padres cifrabamos muchas esperanzas, que la muerte vino a truncar.

Compartimos de todo corazón el anónimo dolor que aflige a sus estimados deudos, a los que deseamos cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Federico Lago García**  
OFICIAL DE NOTARIA, JUBILADO  
QUE FALLECIO EL DIA 23 DE ABRIL DE 1946  
Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P.  
Su viuda, doña Julia-Consuelo Rey Lamas; sus hijas, Celia, Consuelo y Dolores; sus hijos políticos, Luis Rodríguez y Rodríguez y Manuel Couce Pita; hermanas, Josefina, Filomena y Dolores; hermanos políticos Olegario Morales, Federico Mantelga, Juan, Cándido e Isolina Rey Lamas; nietos, sobrinos, primos, y demás parientes.  
SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Capilla de San José de la Montaña (PP. Capuchinos), a las ocho y media y nueve del día 23 del corriente, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA  
**D.ª Antonia Roel Villamarín**  
VIUDA DE RODA  
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN LA MADRUGADA DE AYER R. I. P.  
Sus apenados hijos, José, Concepción, Emilio, Consuelo, Enrique (ausentes) y Asunción; hijos políticos; nietos; biznietos; sobrinos José Naya Roel (del Comercio de esta plaza), Sara y Luis, y demás familia.  
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan que la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.  
La conducción del cadáver al Cementerio General, se verificará en el día de hoy, a las once horas.  
No se recibe duelo ni se reparten esquelas.  
Casa mortuoria: REAL, 3, primero.  
La Coruña, 22 de abril de 1947.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Maque Doval Lemat**  
Que falleció el día 18 de abril de 1946.  
D. E. P.  
Su viuda doña Celia Perna Ramos; hijos Manuel, Celia, José Luis, María del Carmen y Francisco y demás familia.  
RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir al funeral de aniversario que tendrá lugar el próximo jueves, día 24, a las nueve de la mañana, así como a las misas que ese día se digan en la iglesia parroquial de Gambre, por cuyo favor anticipan gracias.  
Gambre 22 de abril de 1947.

**Fiesta ce vantina y homenaje al maestro Femen no**  
El miércoles día 23 con motivo de la celebración de "La Fiesta del Libro", tendrán lugar en este Centro los siguientes actos:  
Por la mañana, a las 10, Misa en sufragio de los escritores fallecidos en defensa de la Cruzada Nacional y a continuación acto académico con reparto de premios a las alumnas.  
Por la tarde, a las 7 en el salón de actos de este Instituto, tendrá lugar la fiesta literario-musical, ya anunciada cuando se verificó el homenaje a Marquina y Machado, para honrar la memoria de Príncipe de los Poetas, y la del Ilustre Manuel de Falla.  
La entrada será por rigurosa invitación.

**Fiesta ce vantina y homenaje al maestro Femen no**  
El miércoles día 23 con motivo de la celebración de "La Fiesta del Libro", tendrán lugar en este Centro los siguientes actos:  
Por la mañana, a las 10, Misa en sufragio de los escritores fallecidos en defensa de la Cruzada Nacional y a continuación acto académico con reparto de premios a las alumnas.  
Por la tarde, a las 7 en el salón de actos de este Instituto, tendrá lugar la fiesta literario-musical, ya anunciada cuando se verificó el homenaje a Marquina y Machado, para honrar la memoria de Príncipe de los Poetas, y la del Ilustre Manuel de Falla.  
La entrada será por rigurosa invitación.



# El Ideal Gallego

La Coruña, martes, 22 de Abril de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

## Ha muerto en Dinamarca un 'Presidente coronado'

Por V. V. V.

El fallecido Cristián X, Rey de Dinamarca, como su hermano Carlos—hoy Haakon VII, Rey de Noruega—forman una especie moderna de las Monarquías. Reyes que pueden calificarse perfectamente de "Presidentes coronados". De uno y otro, como del Rey Gustavo de Suecia, pudo decir el periodista y escritor S. Berkson, "si Suecia, Noruega y Dinamarca decidieran de la noche a la mañana cambiar su forma de gobierno respectiva y erigirse en Repúblicas, Gustavo V, Haakon VII y Cristián X tendrían las mayores probabilidades de ser elegidos presidentes, pues, de hecho, actúan ya en el ejercicio de sus deberes políticos y administrativos como verdaderos Presidentes de República más que como Reyes".

Y en el caso de Cristián X, la tradición democrática del ejercicio de su realeza procedía de dos anteriores. Su abuelo, Cristián IX, no sin forzar contra las corrientes renovadoras producidas en la masa de su pueblo, pero siempre sin derramar una sola gota de sangre en la defensa de sus derechos, llegó un momento en 1901 que, convencido de que su pueblo deseaba una transformación en la manera de ser del soberano, se presentó ante el Riksdag—Parlamento—reunido en sesión solemne y proclamó que confiaba el poder a los radicales—sus enemigos—porque había llegado a la conclusión de que "gozaban de la confianza del pueblo". Por eso Cristián IX siguió rodeado de la aureola de popularidad y confianza de sus súbditos, como posteriormente lo fueron su hijo Federico VIII y hasta ayer Cristián X—su nieto—que como su antecesor continuaron la política democrática iniciada de tan solemne manera.

Cristián X sucedió en mayo de 1912 a su padre Federico VIII, muerto oscuramente—modestamente—en una humilde calle de Hamburgo. Tan modestas eran sus costumbres, que su muerte no fué notada por nadie en los primeros momentos. Cayó fulminado por un síncope y fué considerado como un transeúnte desconocido. Nadie reconoció en aquel cadáver al que hasta entonces era el Rey de Dinamarca...

Con la misma modestia subió al trono el Rey que acaba de morir rodeado del afecto y del anhelo de su pueblo. Hasta 1942, que sufrió un grave accidente hipico, su gigantesca figura de atleta podía verse todas las mañanas cabalgando en un enorme caballo blanco, sin escolta alguna, dando un paseo por las calles de Copenhague Rey pacífico en medio de un pueblo laborioso y pacífico, como símbolo respetado y querido de sus súbditos, permaneció neutral en las dos guerras mundiales que han asolado Europa en este siglo. En la primera se comprometió en Malmoe

—en histórica reunión con los reyes escandinavos Gustavo de Suecia y Haakon de Noruega—a permanecer neutral. Perdió las colonias insulares de las Antillas y recibió por el Tratado de Versalles y por medio de un plebiscito, la región septentrional del Schleswig Holstein, donde entró al frente de sus pacíficas tropas montando su ya tradicional caballo blanco. En esta segunda guerra—declarada Dinamarca también neutral—las tropas alemanas ocuparon el país fulminantemente en 1940. No hubo más derramamiento de sangre que la de un policía de los que daban guardia frente al Palacio Real que, celoso de la seguridad de su monarca, hizo frente a los invasores. Cristián X permaneció en medio de sus súbditos en perfecta neutralidad hasta que sus ocupantes abandonaron el país. Pero también en esta guerra perdió territorios: Islandia, ocupada por los norteamericanos, se contagió—o acaso se alucinó—con la riqueza y el aparato de grandeza material desarrollado ante los atónitos ojos de los sencillos moradores y se erigió en República independiente. Groenlandia, el enorme bloque de tierras heladas que le queda bajo su soberanía, tiene también las miras norteamericanas y espera quizá una nueva guerra para desgajarse de la pequeña metrópoli danesa.

Ha muerto un Rey que por amor de su pueblo renunció a las prerrogativas de su corona. Militar sin ejercicio, porque Dinamarca está prácticamente desarmada, y pacífico hasta la convivencia cotidiana con sus súbditos. Un Rey, hermano del de Noruega, que también, al coronarse soberano, oyó contar esta anécdota cuya moraleja uno y otro han seguido siempre: "Cuéntase en Noruega que cierto día el Emperador de Alemania Guillermo II, en viaje de recreo en su "yate", había desembarcado en un fiord noruego y trabado conversación con dos aldeanos entre los cuales paseaba. Se le cayó un guante al suelo y esperó breves momentos a que alguno de los acompañantes se bajase a recogerlo. Ninguno lo hizo; por fin el más viejo le dijo: "Recogedlo vos mismo, que para eso sois más joven que nosotros dos...". Que desde el punto de vista moderno democrático, tiene semejanza a la frase española con que comenzaban sus deliberaciones las tradicionales Cortes de nuestra Edad Media: "Nos, que cada uno valemos tanto como nos—dirigiéndose al Rey—y juntos valemos más que vos..."

## Los partidos de derecha y centro obtienen mayoría en la Alemania ocupada por los ingleses

### Hubo apatía en las elecciones

DUSSELDORF, 21.—El partido que más fuerte se ha revelado en las elecciones del domingo a las dietas de los tres Estados de la zona de ocupación británica de Alemania, es el social-demócrata. Pero sumados los votos logrados por los partidos de derecha y centro, constituyen mayoría. En el conjunto de los tres Estados, los social-demócratas obtuvieron

3.000.000 de votos; la unión cristiano-democrática, el más pujante de los partidos burgueses, 2.747.700 y los comunistas, que han mejorado sus posiciones con respecto a las elecciones locales del pasado otoño, 890.155. El partido demócrata libre logró 748.908 sufragios; el centro católico, 589.189, y los agricultores de Baja Sajonia (herederos de los guelfos au-

## No hay acuerdo para nombrar Gobernador de Trieste

### Los anglosajones rechazan al candidato de Rusia

LAKE SUCCESS (Nueva York) 21.— Los representantes de Gran Bretaña, Rusia, Estados Unidos, Francia y China en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. han tratado en sesión secreta del nombramiento de gobernador de Trieste, pero no han logrado ponerse de acuerdo, se dice de fuente oficial. Al parecer, los dos representantes anglosajones se opusieron a la candidatura del sueco Jorge Brading, que patrocinaba Rusia.—EFE.

## Martins de Carvalho, gran político y jurisconsulto portugués

### Ministro de la Monarquía, fué siempre un gran valor del Derecho lusitano

#### LISBOA

21.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES)

Acaba de morir un hombre que desarrolló gran actividad en la política portuguesa; el consejero Fernand Martins de Carvalho—Fernando Augusto de Miranda Martins de Carvalho era su nombre completo—. Nació el uno de febrero de 1872 y cursó los estudios de Derecho Público en Coimbra. Fué un estudiante notable, redactando con otros compañeros la "Revista de Coimbra", donde publicó ensayos brillantes, dándose el caso raro de que un profesor de Derecho Penal, Enrique da Silva, discutiera en artículos publicados en la revista de su alumno la doctrina sustentada por éste. Entonces Martins de Carvalho era republicano, pero un político de aquel tiempo, Juan Franco, cuya acción y poder de atracción tan notablemente describe el profesor Jesús Pabón en su libro sobre la política portuguesa del reinado de Don Carlos, proclamó el principio político de renovación de las instituciones políticas. Algunos republicanos dieron su adhesión a esta nueva política, entre ellos el joven abogado Martins de Carvalho, que ofreció al "franquismo"—así era popularmente denominado el partido regenerador liberal creado por Juan Franco—su valerosa y entusiasta colaboración. Carvalho fué diputado en varias legislaturas, teniendo actuaciones muy brillantes.

Quando Juan Franco ascendió a jefe del Gobierno, fué su ministro de Hacienda el consejero Ernesto Driesel Schrueter, de ascendencia austriaca. Las oposiciones combatieron duramente al Gobierno, al que acusaban de tener un ministro que, aunque ciudadano portugués, no tenía bastante ablenjo lusitano para tal cargo. Juan Franco, modificando entonces la composición del Gobierno, llamó al doctor Martins de Carvalho para sustituir a Schrueter. El nuevo ministro, que había redactado numerosos proyectos de ley como diputado, prosiguió, como ministro, desarrollando una inmensa actividad legislativa. Decretó muchas leyes que revelaban un gran espíritu jurídico y profundo saber. La oposición, que atacaba al Gobierno con rancor, se fijó particularmente en Martins de Carvalho, que no dejaba por eso de continuar su labor, al mismo tiempo que, en las Cortes, contestaba serenamente a los ataques que se le dirigían.

Llegó la República. La demagogia, ascendida al poder. No permitió la actividad política de Carvalho, que se

## Se espera la crisis francesa en las primeras sesiones de la Asamblea

### Los comunistas trabajaban contra la solidaridad ministerial

### Cada mes, ciento veinte quiebras comerciales

#### PARIS

21.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MORA PARA EL IDEAL GALLEGO.)

La política está aquí desahucada. La gente cada día la comprende más. Si se lee el último llamamiento de M. Ramadier, hecho en una conferencia de Prensa después del Consejo ministerial que abandonaron los ministros comunistas, si se lee después se compara este llamamiento del Gobierno con el que ha hecho el general De Gaulle, se advierte que ambos tienen el mismo fondo, el mismo contenido: los dos piden la unión de todos los franceses, y, sin embargo, Ramadier dijo lo mismo que De Gaulle para enfrentarse con éste. "Ramadier contra De Gaulle" titularon aquí los periódicos como si se tratara de un combate de boxeo. "Estamos embarcados en el mismo

(CONTINUA EN CUARTA)

## Rasgos



Como si se tratase del comienzo de un drama de Prandello, el escenario del teatro "Metropole", de Stuttgart, se muestra, abierto el gran bosquejo del telón, en peculiar decoración. Bastidores y forjiles; focos y proyectores yacen polvorientos en triste abandono. Mientras varios tramoyistas discuten a media voz, la característica, sentada en un sillón de guardarropa, hace cálcula. Entre por el desnudo foro un joven actor de lazo y amarillo bigote que se adelanta hasta el proscenio y alza la diestra mano como si fuera a iniciar una encendida frase de Schiller, pero, sonriendo de sí mismo, guarda silencio.

Actores y actrices, tramoyistas y empleados, están en huelga de brazos caídos. La Legislatura estatal de Wurtemberg-Baden quiere instalar en el teatro y la gente de arte defienden su mejor derecho con ese arma sutil y tenaz que es la huelga de brazos caídos.

Claxo que el "Metropole" es el lugar más adecuado para la representación de comedias políticas? El joven actor rubio opina que es la elocuencia de Schiller, la serena palabra de Goethe, la encendida imagen de Shakespeare, la voz natural de este recinto Palabras antiguas capaces de erocar una gran verdad; una verdad eterna; la emoción de lo bello. Cree que esa especie de "Comedia del arte" que es una Legislatura, carece de categoría literaria para competir con el Teatro. ¿Acaso—piensa—la Vida puede nacer aquí con palabras sinoras? Dos máscaras presiden esta sesión. Una, tiene el rostro distendido por una áspera mueca; es la Tragedia. Otra, arruga sus facciones en un gesto alegremente violento; es la Comedia. Tragedia y Comedia pueden darse, se dan, en la Política. Pero no deben ser máscaras boca de actores sino de personajes verdaderos; cómicos o trágicos, que de los dos ha de haber en la historia nueva del antiguo reino de Wurtemberg-Baden.

En el escenario del "Metropole" todo tiene un aspecto desahucado, cansado, que sólo desaparece cuando se encienden los grandes focos y las diabladas envuelven en su fulgur los objetos, convirtiendo el teatro en oro y las lentejuelas en piedras preciosas. Pero eso es cosa de teatro, no de política, que no puede ni debe transmutar engañosamente unas en otras realidades. En esto el actor del lazo y amarillo bigote se da cuenta de que allí, en el proscenio, con la diestra mano alzada como cuando interpreta su papel de "Wallenstein" y entonces sonríe, y calladamente se aleja de puntillas.

L. L. S.

(Dibujo de Brusau).

### OTRO LIBRO PRECIOSO DE LA B. A. G.

Fr. LUIS de GRANADA

## OBRA SELECTA

### UNA SUMA DE LA VIDA CRISTIANA

Los textos capitales del P. Granada, seleccionados por el orden mismo de la Suma Teológica de Santo Tomás de Aquino

Lenguaje inimitable; pensamiento riguroso y seguro; método científico. Un libro a la vez de meditación, estudio y recreo. Un compendio de sabiduría cristiana.

#### ACABA DE APARECER

Selección del P. Tranco, O. P. (+); extensa introducción general del P. Desiderio Díez de Triana, O. P.; prólogo del Excmo. Sr. Reverendísimo Dr. Fr. Francisco Barbado, Obispo de Salamanca.

Mil doscientas cincuenta páginas. En tela, sólo 45 pesetas; en piel de lujo, 80.

Díjale sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid; o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

## SOCIEDAD CONSTRUCTORA FERROVIARIA

SE CONVOGA A LOS SRES. ACCIONISTAS A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA QUE SE REUNIRA EN EL DOMICILIO SOCIAL EN BARCELONA EL DIA 29 DE MAYO PROXIMO, A LAS 12 HORAS.

BARCELONA, 15 DE ABRIL DE 1947

P. A. DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION  
EL SECRETARIO

tonomistas de Hannover), 417.000. Otros tres partidos derechistas de importancia secundaria alcanzaron en conjunto 128.297 votos.

Las elecciones se caracterizaron por la apatía. En el Schleswig—Holslein—acudió el 67 por ciento por censo y en Baja Sajonia y Renania septentrional-Westfalia, únicamente el 64 por ciento.

En Renania septentrional-Westfalia, de mayoría católica, la unión cristiano-democrática ha sido el partido más fuerte, logrando 91 escaños. Los social-demócratas consiguieron 64 actas; en la Guenca del Ruhr, 26; el centro católico, 20, y los demócratas libres, 12. Los separatistas renanos no han logrado con más que 30.277 sufragios, ningún escaño.